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В АМЕРИЦІ 
ПАЛАТА СХВАЛИЛА ПРОЄКТ ПРО ВІІДАТКУ-

ВАННЯ НА ДОПОМОГУ ЗАКОРДОНОВІ $3.28 БІЛЬПО-
НА більшістю 239-ох до 142-ох голосів. Республіканці ста-
ралися додати поправку до цього законопроекту в тому 
дусі, щоб Індія і Пакістан не могли корнстати з амерн-
канської економічної й військової допомоги, бо вони ве-
дуть війну з собою. Президент Джансон хвалив Палату 
Репрезентантів за схвалення цього закону, бо це скріпить 
серця всіх тих за кордонами ЗДА. які чекають на визво-
лення від нужди, недуг та поневолення. Республіканці 
припинили свою опозицію, коли почули аргумент, що Кн-
тай поновить свою атаку на Індію коли ЗДА не дадуть 
індійцям допомоги. 

ЗАКОНОПРОСКТ ПРО НОВИН ІМІГРАЩПНИП ЗА-
КОН ПЕРЕСЛАНИЙ ДО СЕНАТУ із Сенатської Правни-
чої Комісії, де він лежав довший час, бо республіканці не 
хотіли його випустити до повного Сенату. 8-го вересня 
прийшло до торгу між провідником республіканців сена-
тором МекКінлі Дірксеном і демократами, які погодилися 
переслати до повного. Сенату проект` республіканців про 
новий розподіл на виборчі округи в стейтах. Найвищий 
Суд ЗДА вирішив, що виборчі округи мусять бути викро-
сні на основі числа населення, щоб кожднй виборчий голос 
мав однакове значення у всіх стейтах. Досі сільські ви-
борчі округи G ўпривілейовані в порівнянні з міським на-
селенням, бо вони були визначувані тоді, коли міста мали 
менше населення. Республіканці корнстали зі старого по-
ділу, і сен. Дірксен хоче хоч трохи затримати теперішній 
стан. 

ВЩЕ-ІЇРЕЗІІДЕНТ ГОМФРІ ЗАКЛИКАЄ КІНЧАТИ 
ШКОЛИ, бо коли і надалі такий великий відсоток школя-
рів залишатиме школу перед її закінченням, то за 10 ро-
ків 32,000.000 американців будуть працювати, не закін-
чившн гай скўлу (середньої школи). Це значить, що в 
1975 році 32 мільйони американських родин не зможуть 
заробити на своє утримання, бо за 10-15 років робітники 
без належної освіти не зможуть дістати ліпшої праці фа-
хових робітників. Віце-президент Гомфрі казав, що в цьо-
му шкільному році знов коло 750,000 покинуть школу, не 
закінчивши гай скўлу. Гомфрі вислав листи до посадни-
ків міст, конгресменів і сенаторів, щоб заохочували мо-
лодь кінчати принаймні середні школи. 

СОРЕНСОН НИШК, ЩО ЗДА В 1962 РОЦІ БУЛИ РЬ 
ІПЕНІ НА АТОМОВУ ВІЙНУ, коли б Нікіта Хрущов не 
був забрав своїх ракет із Куби. Соренсон -— це колишній 
дорадник покійного президента Кеннеді. Справа внрішу-
валася 27-го жовтня 1962-го року, як пише Соренсон в 
своїх спогадах в журналі „Лук". Коли б СССР не був 
припинив доставў своїх ракет на Кубу` а советські війсь-
ка на Кубі продовжували б влаштовувати свої летунсько-
ракетні бази, то це значило б, що СССР хоче атомової вій-
нн, і така війна була б тоді почалася. Але Хрущов пого-
дився забрати свої ракети без жадних концесій, і війни 
не було. Кеннеді. пише Соренсон, не хотів давати якіне-
будь концесії СССР, але він і не хотів, щоб конче поча-
лася війна. 

У СВІТІ 
СЌІЛЬКІСЃЬ АМЕРИКАНСЬКОГО ВІЙСЬКА У 

В'ЄТНАМІ ПЕРЕСТУПИЛА ЦИФРУ 100.000. З прнбут-
тям туди кілька днів тому 7.500 війська — скількість та-
мошніх американських військовиків осягнула цифру 
108.000. Коли в найближчих днях прибудуть туди 15.000 
вояків з Першої Кавалерійської Дивізії, то заокруглиться 
цифра 125.000 вояків, про яку говорив президент Джан-
сон. Однак коментатори твердять, що внедовзі Америка 
вишле туди дальші транспортќ війська. Американці втра-
тилн від 1961 року у війні у В'єтнамі кругло 650 вбитими 
у бойових діях. Однак в одному минулому тижні згинуло 
там 420 комуністичних партизанів. Вкинувши вибуховий 
матеріал до одного тунелю, з якого комуністичні снайпери 
острілювали американців, вбито у ньому 64-ох партиза-
нів. 134 американські літаки знову бомбардували різні 
цілі у Північному В'єтнамі. 

СОВЄТИ ВІДКИНУЛИ ЗАПРОШЕІШЯ Америки 
прислати свого обсерватора на акт вислання в космічні 
простори „Джеміні 6". Це запрошення вистосував презн-
дент Джансон 25 серпня ц. р. на адресу російської Акаде-
мії Наук. Президент тієї Академії М. В. Келдиш у листі 
до адміністратора Агенції сферичних дослідів Джеймса 
Вебба заявив, що ‚‚в теперішньому часі наш представник 
не може прибути на Ваше запрошення". Коментатори 
твердять, що дійсною причиною совстської відмови с не-
хіть запросити американського представника на подібний 
совстський космічний експеримент. 

У МАНІЛІ НА ФІЛІППІНАХ ВІДБУВАЄТЬСЯ кон-
ференція Антикомуністичної Ліги азійських народів. Прн-
явних с 115 делегатів з 21 країн та 38 обсерваторів з 14-ох 
антикомуністичних організацій. Сіамський міністер закор-
донних справ Танат Хоман закликав до енергійнішого 
спротивў комуністичній експансії, при чому стверджував, 
що „комунізм не с надлюдською силою'' та що він напев-
не провалиться. Він палко підтримував американську ін-
тервенцію у Південному В'єтнамі. 

8-ТНЖНЕВА КРИЗА УРЯДУ У ГРЕЦІЇ НЕ ЗА-
ТОРКНУЛА глибше життя країни і її мешканців. Грецька 
преса вважає це за доказ трнвкости державної системи та 
зрілости народу й упадку комуністичних впливів. Однак 
ця криза відбилась погано на економіці, відстрашивши но-
ві інвестиції та сповільнивши всі більші торговельні транс-
акції. 

У ТАШКЕНТІ В УЗБЕКИСТАНІ БУДЕ ВІДКРИТА 
‚.перша міжнародна школа космонавтів". До тієї ‚.школи" 
буцім-то зголосилось 15 учених з Румунії. Мадярщннн 
Болгарії, Східкьої Німеччини. Чехословаччинн. Монголії 
і Польщі, ото ж виключно з совстськнх сателітннх країн, 
поруч із 20-ма совстськнмн ученими. ‚‚Курс" мас тривати 
9 днів, після чого ті ‚.курсанти" мають продовжувати „вн-
шќіл" у своїх країнах. Про термін відкриття тієї „шко-
ли" нічого не сказано. 

У ГАГЕНІ У ВЕСТФАЛН, ЗАХІДНЯ НІМЕЧЧИНА. 
РОЗПОЧАВСЯ з початком цього тижня судовий процес 
проти 12-ох колишніх членів Гвардії СС, оскаржених в 
активній участі у вбивстві 250.000 жидів в кацеті Собіборі 
в Польщі. Між підсудними с 55-літній Ервін Лямберт, який 
відсиджує 4-річну в'язницю за влаштування газової ка.ме-
ри в іншому таборі смертн, у Треблінці в Польщі. Водно-
час у Фульді в Гессе, Західня Німеччина, ведеться процес 
проти двох колишніх німецьких СС-ів за стріляння поло-
нених під час виснажливого примусового маршу. 

ПАПА ВІДВІДАЄ НЮ ЙОРЌ 4 ЖОВТНЯ 
- ПЛАНУЄТЬСЯ ЗУСТРІЧ ІЗ 
ПРЕЗИДЕНТОМ ДЖАНСОНОМ 

Вашингтон. — Пана Пав-
ло VI 4-го жовтня мас від-
відатн Ню Иорк, де промов-
лятнме в Об'єднаних Наці-
ях. У зв'язку з цією візн-
тою Папи планується зуст-
річ його з президентом 
Джансоном. Президент 3-го 
жовтня буде в Ню Иорку. де 
буде на прийнятті що його 
влаштовує американський 
амбасадор до ОН Артур 
Дж. Ґолдберг. На прнйнят-
ті присутні будуть також ін-
ші члени американської де-
леґації до Oil. Це прнйнят-
тя відбудеться в резиденції 
Голдберга у Валдорф Та-
вере Секретар Білого Дому 
Вілл Д. Мосрс заявив, що 
президент Джансон, можлн-
во, залишиться на ніч в Ню 
Иорку, щоб 4-го жовтня міг 
побачитися з Папою Пав-
лом VI-HM, який увечері 4-го 
жовтня мас відлетіти до Ва-
тикану. Преса пригадує, що 
досі три Президенти ЗДА 
відвідували Папу у Ватнка-
ні в Римі. І так президент 
Вудро Вільсон був у Папи 
Венеднкта XV 4-го січня 
1919 року; президент Д. Д. 
Айзенгавер був із візитою в 
Папи Івана XXIII 6-го гру-
дня 1959 року; президент 
Джан Ф. Кеннеді бачився з 
Папою Павлом VI 2-го лнп-
ня 1963-го року. 6 амерн-
канських Президентів бачн-

лнся з Папами ще перед ви-
бором на становище Презн-
дента, або після того, як во-
нн залишили Білий Дім. Це 
були президенти Юлиссес 
С. Грант, Вілліям Говард 
Тефт. Герберт Гувер. Ф. Д. 
Рузвелт і Гаррі С. Труман. 
Президент Джансон, як ві-
це-презндент бачився з Па-
пою Іваном XXIII в Римі 
7-го вересня 1962-го року. 
У Натикані вважають візи-
ту Папн Павла VI, як візи-
ту в Об'єднаних Націях, а не 
ЗДА. Вашингтон і Ватикан 
не мають дипломатичних 
зв'язків, і тому інші держа 
ви. які мають своїх амбаса-
дорів у Ватнкані, могли б 
почуватися ображеними, ко-
ли б Папа відвідав ЗДА і не 
був в цих інших країнах. 
Візнта до ОН не буде ува-
жана за візиту Папн у ЗДА, 
бо Об'єднані Нації є на сво-
їй власній території в Ню 
Иорку. Зустріч президента 
Джансона з Папою Пав-
лом VI зможе відбутися або 
в резиденції амбасадора 
Голдберга у Валдорф-Асто-
рії, або в тому місці, де Па-
па затримається в Ню Иор-
ку. Президент є членом 
Першої Християнської Цер-
ќви в Джансон Ситі, Тексас 
а його молодша донька Лусі 
2-го липня ц.р. стала като-
личкою. 

ПАКІСТАН ВІДКИДАЄ ЗАКЛИК ОН І ЗДА 
ДО ПЕРЕМИР'Я 

Об'єднані Нації. Пакістан-
ський президент Мохаммед 
Аюб Хан у листі до гене-
рального секретаря Об'сдна-
них Націй У Танта, який в 
міжчасі відлетів до Пакіста-
ну й Індії з посередннць-
кою місією, відкинув дві 
резолюції Ради Безпеки 
Об'єднаних Націй, прийняті 
з початком цього тижня з 
закликом до Індії і Пакіста-
ву, щоб вони припинили 
війну та проголосили пере-
мир'я, відкликавши свої вій-
ська на демаркаційну лінію 
з 1949 року. Ті резолюції 
підтримали З'єднані Держа-
ви, внстосувавши до Індії і 
Пакістанў аналогічний зак-
ЛНК. Пакистанський прези-
дент твердить, що Пакістан 
не може погодитись на пе-
ремнр'я. основане на даль-
шому поділі Кашміру та що 
$дине тривке замирення між 
Пакістаном і Індією може 
прийти тільки на базі здій-
снення Індією резолюцій 
Об'єднаних Націй з 13 серп-
ня 1948 і 5 січня 1949, що 
поручалн переведення пле-
бісциту на спірній території 
Ямму і Кашміру. Водночас 

Джан Діффенбейкер вимагав визволення 
іаїни й інших поневолених Москвою Укр; 

країн 
Торонто. — Місцевий ан- представники Канади в ОН 

гломовний щоденник „Гловб та на інших міжнародних 
енд Мейл^ надрукував у форумах rrtrtnram використа-
чнслі з ЗО серпня ц. р. зві-іти кожну нагоду, щоб дома-
димлення про виступ лідера 
опозиції Джана Діффенбей-
кера під час Українського 
Дня в Едмонтоні під заго-
ловком: ‚‚Кол. прем'єр внма-
гав вільної України". Від-
значення Українського Дня 
в Едмонтоні відбулося 29-го 

гатися ліквідації совстської 
тюрми народів та привернен. 
ня незалежности Україні, 
Литві. Латвії, Естонії та ін-
шим поневоленим народам. 
Цей стан, який тепер є, ска-
зав бесідник, є загрозою ми. 
ру і безпеки в цілім світі 

с'ерпня ц. р. в залі українсь-†Кав'язуючи до війни у В'ст-
кої греко-православної ќа- намі, Діфенбейкер ствердив, 
тедри св. Івана. Голова від-: що ця війна є лекцією, яка 
ділу КУК. Петро Саварин. І повинна повчити багатьох 
представив зібраним Діфен-jnpo нещастя комунізму. Він 
бейкера, як „добре відомого водночас додав, що присут-
борця за свободу і рівність 
канадців, без огляду на їх 
етнічне походження". У сво. 
їй промові Діфенбейкер під-
креслнв, що так довго не 
можна говорити про свобо-
ду, доки мільйони людей 
перебувають у тюрмі, що їй 
на ім'я СССР. Діфенбейкер 
сказав 1,500 українцям, зІб-

ність американських військ 
у південнім В'єтнамі с пе-
решкодою для поширення 
комунізму в цілій Південній 
Азії. Він теж заявив, що йо-
го недавня візита в Квебеку 
зміцнила його переконання, 
що можливо є будувати міц-
ну, вільну й об'єднану Кана-
ду, користаючн з етнічних 

раним із тієї нагоди, що різнородностей. 

Ѓураган Бетсі спричинив смерть 5-ох осіб 
Маямі, Флорида. — 8-го 

вересня ѓураган Бетсі люту-
вав в південній частині Фло-
риди. Сила вітру виносила 
в деяких місцях 140 миль на 
годину, а зливний дощ поза-
лнвав міста та всі нижчі ча-
стини. де вода була на трн-
чотнри стопи завглибшки. 
Втрати в людях с незначні, 
бо заалярмоване населення 
своєчасно втекло. Досі пові-
домляють про смерть 5-ох 

осіб у зв'язку з ѓураганом. 
Але матеріальні втрати ви-
сокі, їх обраховують на 100 
мільйонів доларів. Південна 
частина півострова Флорн-
дн оголошена районом край-
ньої необхідності!, і пошко-
довані зможуть діставати 
позички на відбудову. Гу-
раган перейшов по Флориді 
і повіявся по Мехіканській 
затоці. Не знати, де він вда-
рнть. загрожені є північна 
Флорида, Тексас і Луїзіяна. 

індійський прем'єр Ляль Ба-
гадур Шастрі заявив, що 
Індія н'е посягає на ніяку 
Територію Пакістанў, але 
хоче забезпечитись тільки 
проти нападів збоку пакіс-
танськнх терористів, які по-
рушують існуючий правно-
тернторіяльннй стан Індії. 
Шастрі потвердив знову, що 
Індія вважає провінції Ям-
му й Кашмір за інтегральні 
частини своєї державноЃ те-
рнторії і не допускає диску-
сії на цю тему, а погоджу-
сться на перемир'я, якщо ді-
стане запевнення від Ппкіс-
гану, що той не порушува-
тнме існуючих кордонів. Тим 
часом воєнні дії продовжу-
ються. Індія зайняла кілька 
малих місцевостей на тери-
торії Пакістанў і старається 
поширити фронт, щоб прн-

{мусити Пакістан, який мас 
. куди менші збройні сили. 
І розпорошити свої війська та 
і не дозволити їм атакувати 
Індію зосередженими зусил-
лями. Генеральний секретар 

ІОН У Тант у дорозі до Па-
кістану ЗУ'ПИНИВСЯ коротко 

Іў Лондоні, де конферував 
І з бритійськнми державними 
мужами. 

Проф. Яр. Рудницький і д-р Лев Білас 
брали участь в дискусії в другому дні 

Конгресу істориків у Відні 
Відень (Абз). — В допов-

ненні до поданих у вчораш-
ньому числі інформант про 
відкриття Міжнародного Ко-
нґресу Істориків у Відні, 
треба згадати, що в прези-
дії Конгресу засідав при 
Лото ̂ відкритті президент У-
ВАН в Канаді і заступник 
голови тамошньої Українсь-
кої Наукової Ради проф. Яр. 
Рудницький. Він взяв участь 
також у дискусії над темою 
„Акультурація", що відбу-
лася в другому дні конгресу 
на одній із його секцій. Про 
мовляючи англійською мо-
вою, проф. Яр. Рудницький 
торкнувся наперед терміно-
логії й методи розсліду 
‚‚міжкультурних взаємин й 
доцільности терміну „акуль-
турація", що містить в со-
бі нотку ‚‚вищих й нижчих" 
культур. Запропонувавши о-
б'сктивно — і на його дум-
ку — більш науковий тер-
мін „міжкультурних взас-
мнн". він подав свою тнполо-
гію культур (енклявні, сим-
біотичні, й мішані) і у вн-
сновках представив конгре-
нові свою власну „робітну 
формулу" розсліду. 

Цілоденна дискусія виявн-
ла негативне ставлення вче-
ннх до концепції терміну 
„акультурація", що й під-
креслилн у своєму заключ-
ному слові проф. Сорбонн 
A. Дюпрон і Г. Ефентер 
(співдоповідачі). 

Серед секційних тем в 
другому дні найбільше за-
цікавлення викликала тема 
„Еволюція історишної дум-
ки в середині XX ст.". Го-
ловні тези доповіді опрацьо-
вані совстськнмн вченими М. 
B. Нечкіною, В. Т. Пашуто 
та Е. В. Черняк були зазда-
легідь надруковані у 4-му 

томі намічених праць конґ-
ресу і на засіданні комісії 
коротко з'ясовані професо-
ром Нечкіною, у російській, 
німецькій та французькій 
мовах. Вони підкреслили 
„кризу" західньої історіог-
рафії і -сдиноцрпвильяість 
марксистських позицій у до 
слідах історії. 

Дискусія над цією темою 
виявила два табори: про-со-
вєтсько -сателітній і захід-
ній. Найяскравішим речнн-
ком західного табору виявив 
себе проф. Оскар Галсцкі із 
Ню Иорку. Він вказав на од-
нобічність тез сов. делегації, 
ненауковість j непрнйнят-
ність їх для вільного світу. 
Його слово переривали при-
сутні оплесками, солідари-
зуючись в цей спосіб з його 
поглядами. З українських 
вчених гідну відповідь сов. 
делегації у тій самій спра-
ві дав д-р Лев Білас із Гам-
бурзького університету, зве-
ртаючи увагу на недоступ-
ність історичних джерел у 
„другій щодо величини Ук-
раїнській ССР". Д-р Білас 
покликався при цьому на 
офіційні сов. публікації, де-
монструючи одну з них в 
часі свого виступу. 

О Нікіта Хрущов поважно 
хворий —- повідомнь мооковсь 
кий кореспондент американсь-
кого щоденника „В а л т і м о р 
Сан". Він поќлиќўѓться на 
твердження жінки, що догля-
дала помешкання Хрущова, та 
продавця иоро.'інва навпроти 
дому, де живе Хрущов: вони 
казали, що Хрущова який мі-
сяць тому перевезено до лі-
карні. Совптські власті не да-
ють ніяких відомостей: мов-
ляв. Хрущов „приватний пен-
сіоніст" і владі „не відомо" 
що з ним дісться. Інші вісті 
кажуть, що Хрущов переходив 
тільки „здоровну перевірку". 

Из тепісоеих та п.швацьких змагань на Союзіеці 

..ВП Інженерові Богданові Ракові на знак признання і по-
дякн за віддану працю над фізичним вихованням україн-
ської молоді — Український Народний Союз, 1965 p.". Та-
кин напис вирізьблений на пропам"ятній таблиці, яку вру-
чив інженерові Б. Ракові в імені УНСоюзу його головний 
касир Роман Слободян. На знімці три члени Екзекутшш 

УНСоюзу в товаристві інж Б. Рака. Стоять зліва : голов-
ний секретар д-р Ярослав Падох, головний касир Роман 
Слободян, інженер Богдан Рак і головний предсідннк По-
сип Лисогір. На аюто справа: інженер Богдан Рак, про-
відннк тенісовнх змагань за першість УСЦАК, промовляє 
до учасників під час святочного відкриття цьогорічних 

першостен на Союзівці в дні 4-го вересня. 

УКРАЇНЦІ У ВИЛЬНІМ СВИТІ 

УКРАЇНЦІ З ТОРОНТА 
ЗІБРАЛИ 29,000 ДОЛ. 
ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 

УШВЕЃСІІТВТУ В РИМІ 
Торонто. — Місцевий гро-

мадський Комітет Прйхиль-
ників Українського Універ. 
ситету в Римі, створення я-
кого започаткував Верхов-
ннй Архнспископ Українсь-
кої Католицької Церкви кар-
дннал Иоснф Сліпий, перес. 
лав на руки кардинала 
29.000 долярів, зібраних у 
внсліді влаштованого цим 
комітетом в дні 19 червня Ц' 
р. в TopoHTj бенкету на його 
пошану. В своєму листі до 
кардинала Иосифа Сліпого, 
названий громадснький комі-
тет заявля , що буде „док-
ладати зусиль, щоб цей 
початок організаційної акції 
в користь Українського Уні-
верситету в Римі — майбут-
нього центру української на-
уки в діяпорі, став дійсно 
початком широко-закроєної 
акції на терені всієї Канади". 

КОНФЕРЕНЦІЯ 
СІШСКОПА ПЛАТОНА 
З ПРЕДСТАВНИКАМИ 
НАУКОВИХ УСТАНОВ 

Мюнхен. — Тижневик 
„Християнський голос'' з 8 
серпня ц. р. повідомляє_ що 
дня 15 липня Ц. р. відбулася 
тут з ініціятнаи і під прово-
дом єпископа Платона Кор-
ниляка конференція з пред-
ставннками наукових уста-
нов. Учасниками конферен. 
ції були: проф. д-р Юрій 
Бойко-Блохин, ректор Укра. 
їнського Вільного Універсн-
тету, проф. д-р Ростислав 
Єндик, ректор Українського 
Технічно- Господарського 
Інституту, проф. д.р Петро 
Курінний, голова Европегі-
ського Відділу Української 
Наукової Академії , інж. А-
натоль Фіґоль, член управи 
Европейського Відділу Укра. 
їнського Наукового Товарнс-

тва ім. Т. Шевченка , доц. 
інж. Дам'ян ПеленськнЙ, го-
лова Товариства Сприяй ня 
Українській Науці і д-р М. 
Коновалець, редактор „X. Г." 
Під час конференції обгово-
рювано питання дальшої ма-
теріяльної допомоги украін-
ським науковим установами 
у Німеччині і зокрема мож-
ливості дальшої видавничої 
діяльности. 

ЯРОСЛАВ ОТЕЦЬКО 
У ВАІІШІНТОІН 

Торонто. — Тижневик „Го-
иін України" з 4 вересня ц. 
р. повідомляє, що в час 
перебування у Вашингтоні в 
липні 1965 Ярослав Отецько 
мав зустріч з сенатором 
Дірксеном_ лідером респнуб. 
ліканської опозиції в Сенаті, 
конгресменами Дервінським 
і Дульськнм, головою конг-
ресовоі комісії в справах 
іміграції Фігенои, з представ, 
никамя Сенатської підкомісії 
внутрішньої безпеки (Дадд) 
ќ іншими. 

„КАМЕНЯРІ" НОВИЙ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЧАСОПИС 

З позначенням місцевос-
тей виходу Ню Иорк -І То-
ронто і з датою 3-4 липня 
1965 вийшло 1-2 число ча-
сопису „Каменярі" — непе-
ріодичного видання Амерн-
каисько - Канадійського Бю-
ро (Координаційної Ради) 
членів верховних органів 
Українського Революційно-
демократичного Руху. Адре-
су редакції подано в Ню 
Бронсвіку, Н. Дж. Пощт. 
скринька 1091. Видає й ре-
даґус часопис президія Ко-
орд. Радив в склад якої вхо-
дять : Микола Степавенко 
— голова , Овѓен Федоренко 
— секретар, і як члени — 
Михайло Воскобійник, Ва-
силь Григоренко, Паоло Ма. 
когон, Данило Завертайло, 
Іван Дубилќо, Вадим Андрі-
свський та В. Літвінов. 

НА ПАІППі, НЕ СВОЇМИ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

УЧНІ НА ЖНИВАХ 
У народі кажуть, що не 

хлібом єдиним живе людина, 
— пише секретар Вшниць-
кого комсомолу В. Пастухов 
у „Молоді України" з 18 
серпня. — Але в Ці дні юна-
ки й дівчата областн голов-
ннм чином думають про те, 
як найшвидше зібрати щед-
рий урожай. Про нього, про 
хліб, всі помисли .. . Ѓому 
добірне зерно безперервним 
потоком надходить у засіки 
держави. 

На жнивах — учні. В ба-
гатьох колгоспах створено 
також учнівські бригади. Та. 
ќі учнівські бриг'ади працю-
ють у Бершадському, І`ай-
синському, Козятинському, 
Хмільницькому та інших ра. 
нонах ВІННИЧЧИНИ. 

КЕРАМІЧНІ ВИРОБИ 
ОПШІНЯНСЬКИХ 

МАЙСТРІВ 
Керамічні вироби опіш. 

нянських майстрів (Иол-
тавщнна) здавна користу-
ються славою далеко поза 
межами України, — розио-
відас кореспондент з Полта-
ви у „Молоді України" з 18 
серпня. — Особливо часто 
приходять замовлення з Ка-
надн. 

Але з кореспонденції ви-
являсться, що українські ви. 
роби за кордон надсилає не 
Київ, а Москва. „Тепер на 
шляху від Ленінграду до 
Північної Америки рухасть-
ся пароплав, у трюмах кот-
рого бережно зберігається 
понад дві тисячі чотириста 
штук випалених з глини ќу. 
манців, барилець тощо". 

БУРЯНИ, ЯК ЛІС 
Цього року на Житомир-

щнні під картоплею зайнято 
понад 89 тисяч гектарів. Але 
в області повільно готують-
ся до збирання, — пише 
„Радянська Україна" з 19 
серпня. — Торік була дощо-
ва осінь. Терміни копання 
картоплі розтяѓлися, були 

втрати врожаю. На милість 
природи не можна поклада-
тися. Підготовў до збирання 
врожаю другого хліба — на 
порядок дня. 

Тни часом, — авітус ко-
респондент І. Ломачук, — в 
області порушили агротех-
нічну технологію поля. Кар-
топляні плантації не гот'у-
ють завчасно до пуску на 
них комбайнів. Поля не роз-
лушусться перед збиранням, 
бур'яни як ліс . . . 

КАЧКИ НА . . . СУХОДОЛІ 
Один мільйон качок за 

півроку — майже стільки, 
скільки за ^ с ь минулий 
рік виростили в радгоспі 
„Яготинський" на Київщині, 
— пише кореспондент „Мо-
лод1 України" з 18 серпня. 
'— Качки тут розводять без 
води, на сходолі. Водоплавні 
птахи тут менше рухаються, 
споживають менше кормів 
і дають . . . великий при-
ріст ваги. 

ПОВІТРЯНІ ХЛІБОРОБИ 
У Переяслав-Хмельниць. 

кому районі летун Віктор 
Лагутін заправляє землю мі. 
неральними добривами. На 
Харківщині летуни з літакіз 
допомагають у боротьбі з 
шкідниками овочевих куль-
тур — капустяною совкою. 
У Криму летуни обробляють 
виноградники, обризкують 
плантації. 

„Молодь України" (часо-
пнс з 18 серпня) називає їх 
повітряними хліборобами. 

МОЛОДІ РОБОТИ 
Віктоір умовився про по-

баченНя з дівчиною Лідою. 
Придбав навіть квитки на 
концерт. Але побачення не 
відбулося. Хлопці з опера-
тивного комсомольського за. 
гону зробили вночі рейд, 
і Віктор разом з ними пере-
віряв, як зберігають хліб на 
залізничній станції Ясинува-
та (Донеччина). (З „Молоді 
України" 18 серцня).. 
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Гаряча війна 
Вістки про війну у В'стнамі раптом ЗНИКЛИ з перших 

сторінок великих газет у широкому світі: не тому, що вій-
8а $ам припинилась, а тому, що витиснули їх вістки про 
влбух .нової війни, цим разом між Індією й Па-
кістаном, на куди ширших просторах, з можлн-
ИПШ куди складнішими наслідками. Порівняймо основні 
статистичні дані про територію і населення: цілий В'ст-
нам. отож ного комуністична північна і вільна південна 
частина разом охоплюють 127.000 ќв. миль з кругло 32 
мільйонами населення, водночас Індія займає простір 
1.261.597 ќв. миль з населенням 450 мільйонів, а Пакістан 
— 365.000 ќв. миль з населенням близько 100 мільйонів. 

Не дивниця, що прикордонна стрілянина, яка перет-
ворнлась у бої з участю танків і літаків, з походами, на-
ціленнмн на великі міста й вузлові ПІ'НЌТИ, І з заявами 
обосторонніх державннх мужів, повними взаємних погроз 
— мусиш налякати світ. Якщо дійсно прийшло б до „пов-
ної війни" між оцими двома найбільшими країнами пів-
Денної Азії, то можна прийняти за річ певну, що такі „ми-
лі сусіди", як комуністичний Китай і Індонезія, не залиши-
Лнся б нейтральними глядачами, а використали нагоду 
для поширення власних впливів в Азії й Океанії, власного 
імперіялізму. Практично — це означало б нову світову 
війну, яка цим разом узяла б початок не в Европі і не у 
в'єтнамських джунглях чи дельті Меконгу, а у верховин-
ному Кашмірі в тіні Гімалайських гір. 

Джерелом індійсько-пакістанського конфлікті' є са-
ме гориста країна Кашмір, що її більшу частину Індія 
зайняла збройною рукою і інкорпорувала, як свою „не-
роздільну" провінцію, покликавшись на ту „правну осно-
ву", що кашмірський магараджа визнав суверенність Індії 
В жовтні 1947 року. Мусульманський Пакістан ніколи цьо-
ѓо факту не признав і заскаржив Індію до Ради Безпеки 
ОН, яка винесла постанову про переведення плебісциту 
на спірній територі. Індія відмовилась, і воєнні сутички, 
що вибухли між цими двома країнами, припинились внас-
лідок перемир'я у 1949 році. З того часу справа „висіла", 
була предметом численних нарад -в Об'єднаних Націях — 
без ніякого позитивного висліду. Минулого місяця в Каш-
мірі вибухли заворушення. Індія твердить, що спричинили 
їх пакістанські ‚‚інфільтратори", Пакістан — що це були 
місцеві патріотн-повстанці. Індія застосувала „репресії" 
у відношенні до Пакістанў, зайнявши на його території 
Кілька станиць, з яких ніби приходили „інфільтратори", 
Пакістан відповів вмаршем свого вшська на територію 
Індії 

Генеральний секретар Об'єднаних Націй У Тант вн-
легіа до тих країн з посередницькою мировою місією. 
Індія погоджується на перемир'я під умовою, що Пакістан 
не тільки відкличе „інфільтраторів", але й дасть гарантії, 
ВДо їх не висилатиме. — Пакістан не признається до „ін-
фільтраторів" і вимагає конструктивної розв'язки кашмір-
ської проблеми, але Індія твердить, що такої проблеми 
взагалі не існує, бо справа Кашміру „поладнана". Тому 
вигляди на перемир'я і мир дуже кволі. Місія У Танта 
тим трудніша, що Об'єднані Нації не зуміли своїм підхо-
док До проблеми Кашміру витворити авторитет до себе 
в Індй' і Пакістані, а до того ж Об'єднані Нації не мають 
екзекутивн'ої сили. 

ОБ'ЄДНАННЯ ШКІЛ У ПІВДЕННИХ 
СТЕЙТАХ 

О. Дунайський 

Холодна війна 
Опублікована в комунокнтайських газетах і передана 

в уривках для використання в західній пресі стаття мініс-
тра оборони червоного Китаю маршала Ліна Піао з приводу 
двадцятиріччя . . . китайської перемоги над Японією є но-
вни виявом розпаленої докраю боротьби між Пейпінґом 
і Москвою, чи конкретніше між кремлівською КПСС і ком-
партісю Мао Тсе-тунґа. Абстрагуючи від нападів на „ім-
періялізм" ЗДА, головне вістря цієї статті спрямоване про-
ти „хрущовськнх ревізіоністів", якою то назвою визначе-
йе в ній косиґінсько-брежнсвське „колективне керівниц-
тво". 

„Хрущовські ревізіоністи, — твердить маршал Лін 
Піао, — проповідують зусильно тезу, що соціялізм може 
бути збудований без участи пролетаріату чи й комуніс-
тнчної партії. Основні принципи маркснзму-ленінізму вони 
розвіяли на всі чотири вітри. Головним завданням ревізіо-
яістів сьогодні є відтягати поневолені нації від їх бороть-
бн проти імперіялізму і саботувати їхню національно-де-
мократичну революцію. І вони це роблять, вислуговую-
чнсь імперіялізмові і в його інтересі". 

..Зрадницькій" і „розкольницькій" тактиці „хрущов-
ськнх ревізіоністів" присвячені головні частини статті Лі-
Яа Піао. Згідно з його твердженнями — це Москва „під-
бадьорила" ЗДА до їхніх „загарбницьких агресій і воєн", 
і це проповідувана кремлівськими „ревізіоністами" доктрп-
на „мирного співіснування" уможливлює американським 
„імперіялістам уярмлювати революційні народи" і „лікві-
дувати незалежність азійських і африканських країн". 
„Хрущовськнх ревізіоністів" ставить Лін Піао на одну 
дошку з західнімн „імперіалістами" та ..реакціонерами", 
обвинувачуючи їх у зраді основних принципів маркснзму-
ленінізму та справи світової революції, в шнрен-
ні дефетизму і капітулянтства і поѓрожўе, що вони бу-
дуть зметені з обличчя землі так само, як і їхні ни-
нїшні союзники -- ЗДА й інші західні „імперіялістнч-
ні акули". 

Не лишаючи на „хрущовськнх ревізіоністах'' і сухої 
нитки та відмовляючи їм взагалі права на „революцій-
ність" і репрезентацію міжнародних комуністичних сил. 
автор нової пейпінґської пропімосковської енунціяції заќ-
ликас світові комуністичні партії і незалежнИцькі рухи 
поневолених народів об'єднатися навколо Псйпінгу піл 
прапором „правдивого" маркснзму-ленінізму і під прово-
Дом вождя китайських комуністів Мао Тсе-тунґа. 

У порівнянні з нападами Ліна Піао на американський 
„імгіеріялізм" тон пейпінґської атаки на Москву куди го-
стріїннй. Закликаючи в'єтнамський і інші нібито заг`ію-
жені „американською агресією" народи н країни до бо-

.ротьби проти неї, Лін Піао обмежуються ствердженням, що 
„революцшна" боротьба с передумовою перемоги і що 
ЗЛА будуть переможені. Загальний же висновок ного стат-
-ti той. шо головною перешкодою в боротьбі ..загрожених" 
Америкою народів є виключно „хрущовськпй ревізіонізм". 
_значнть — Москва, 

Хіїатгя Діва. Піао свідчить, що Пейпінґ уже ввійшов 
-у `рйяао^,,центру світової рвводаоції" і відсуває Москву 

І; рішучіша віч ійаз і іу ` і а гозВвтех і Ці світового 

Щодня часописи подають 
відомості про те, що в та-
кнх і таких місцевостях пів-
денннх стейтів об'єдналися 
школи, в яких з початком 
нового навчального року 
спільно навчатимуться нег-
ритянські і білі діти. Найці-
кавіше в цьому те, що оце 
об'єднання шкіл відбуваєть-
ся спокійно, без заворушень, 
які бували кілька _рокш ТО-
му, коли аж відділи Крайо-
вої Гвардії мусіли дбати про 
встановлення порядку. 

І так 1-го вересня в Бога-
лузі, в Алабамі, батьки не-
грнтянських дітей без пере-
шкодн записали їх до шкіл, 
в яких досі навчалися тіль-
ки білі учні Поліція побо-
ювалась, що заворушення 
повторяться, коли негрнтян-
ські діти ввшдуть до „білих" 
шкіл, і видала відповідні за-
рядження, але полщйні 
чинники не мали нагоди ін-
тервеніювати, бо все відбу-
лося спокіїіно. Негритянські 
учні вступили в Богвлузі і 
до публічних і до приватних 
парохіяльннх шкіл і ніде 
не зустріли жадних переш-
код. 

Того самого 1-го вересня 
також в двох шкільних ок-
ругах Південної Каролайни, 
в Ґрінвіллі і Чарлзтані, 300 
негритянських учнів вступи-
ли до шкіл, в яких навчали-
ся тільки білі діти. 

Треба пригадати, що бо-
ротьба за об'єднання шкіл 
розгорілася після того, як 
у 1954 році Найвищий Суд 
ЗДА заявив, що сегрегація 
шкіл на основі расового по-
ходження-не згідна з Кон-
епггуцією ЗДА. 

На основі цього рппення 
Найвищого Суду відважніші 
батьки - негри старалися 
вписати своїх дітей до шкіл, 
де навчалися самі тільки бі-
лі учні. Ця акція спрнчння-
ла заворушення, і чорних 
учнів пришилося обороняти 
полщІЇ і навіть вшськові. То-
ді здавалося, що фактичне 
скасування шкільної сегре-
ґації — це справа десятків 
рокш, бо в багатьох місце-
востях біле населення бой-
котувало школи, до яких 
були допущені негритянські 
діти. 

Та расові пристрасті пово-
лі погасали, і закон, схвале-
ннй Конгресом у 1964-му ро-
ці і підписаний Президен-
том, дуже допоміг до того, 
що в цьому році зроблено 
такий великий крок на шля-
ху до справедливого внрі-
шення справи. Шостий 
пункт цього закону про охо-
рону громадянських прав 
вимагає позбавляти феде-
ральної допомоги ті шкіль-
ні райони, які не переве-
дуть об'єднання шкіл. 

Завдяки цьому законові 
об'єднано більше число 
шкіл, ніж у попередніх 11-
ох роках після історичного 
рппення Найвищого Суду 
ЗДА про незаконність расо-
вої сегрегації в школах. 

У повіті Нешоба, в Міссіс-
сіпі, де минулого року вбито 
трьох працівники) — оборон-
цш громадянських прав, 
цього року негритянські ді-
ти без перешкод вписалися 
до центральної школи, в 
якій перед тим навчалися 
самі білі. У зв'язку з цим 
шкільний суперінтендент Т. 
С. Ворд сказав: 

„Я не міг був знайти тоді 
тут ані одної білої людини, 
яка хотіла б інтеграції 
шкіл. А в 1954 році, коли 
Найвищий Суд вирішив 
об'єднувати школи, ніхто не 
відважувався думати, що він 
зможе це здійснити. Стано-
вище змінилося відразу пі-
сля того, як Конгрес ухва-
лив закон про охорону гро-
мадяяських прав". 

У південних стейтах зна-
ють, що Уряд може змусити 
об'єднати школи не тільки 
за допомогою припинення 
федеральної допомоги. Асис-
тент стейтового головного 
прокуратора в Північній Ка-
ролайні повідомив шкільні 
власті, що суди можуть зму-
сити приймати негритянсь-
ких учнів навіть до тих 
шкіл, які ніколи не корнс-
тали з урядової допомоги, 66 
таке є рішення Найвищого 
Суду. 

Внаслідок цього всього 
оборонці і прихильники се-
ґрегації в школах готові 
скапітулювати. 

У 17-ох південних і так 
званих прикордонних стеіі-
тах з усіх 5.045 шкільних 
районів перед початком 
цього шкільного року 4,875 
повідомили Уряд Виховання 
у Вашингтоні, що вони діяти, 
муть так, щоб мати право на 
федеральну допомогу, тоб-
то допускатимуть до своїх 
шкіл негритянських дітен. 
Тільки 170 шкільних рано-
нів до 2-го вересня не зая-
вилися ще в справі об'сд-
нання шкіл. 

Цікаво, що саме ті райони, 
які найгостріше виступали 
проти расового об'єднання в 
школах, найбільше зале-
жать від федеральної допо-
моги. Тим часом Конгрес ці-
єї сесії мас ухвалити більші 
суми на допомогу школам, і 
в такому разі згаданий ви-
ще повіт Нешоба цього року 
втратив би $30,000, коли б 
не об'єднав свої школи, а в 
шкільному році 196571966 
ця втрата становила б $130,-
000. 

Так то спокійно розв'язу-
сться в цій країні проблему, 
яка ще десять років тому 
здавалася нерозв'язною. , , 

ШТУЧНЕ ДОСТИГАННЯ 
ОВОЧІВ 

Прискорене достигання 
плодів застосовують у Київ-
ській овочевій фабриці. З 
цією метою вживають при-
лад для дегідратації етнло-
вого спирту. У камеру при-
ладу з каталізатором—гра-
нульованим каоліном над-
ходнть спирт. Прилад вмн-
касться в сітку, і електро-
нагрівачі доводять темпера-
туру до 300-400 ступнів, при 
якій спирт перетворюється 
в етилен. Руркою він надхо-
днть у темне герметично заќ-
рите приміщення з скриня-
мн `блідозеленнх помідорів. 
Вологість підтримується ПОС-
тійною — 80-85 відсотків, 
температура — плюс 20-30 
ступнів за Цельсісм. Для 
достигання помідорів на 
кожний кубометр прнміщен-
ня витрачається понад пів-
тора грама спирту. Концен-
трація етилену цілком неш-
кідлнва. 

Цей прилад, що зветься 
„киянин", придатний також 
для приспішеного достнган-
ня абрикосів, динь. 

МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС 
ІСТОРИЧНИХ НАУК 

Леся Лисаќ 

НАРОДНИМ УЧИТЕЛЯМ 

Відень. — Міжнародний 
конгрес істориків, який по-
чався тут 29-го серп-
ня цього року, поділено 
на кілька секцій і комісій, 
бо теми доповідей дуже різ-
номанітні. Увагу унраїнсь-
ких істориків привабили до-
повіді, що відбувалися в ко-
місії вивченая історії' СЛО-
в'янських народів. В цій ЌО' 
місії мали доповіді: Мацу-
рек (Чехо-Словаччина), Мі-
шель (Франція) ft інші. 

По доповідях відбулася 
дискусія, в якій з українців 
взяли участь І. Лисяк - Руд-
ннцький, Б. Осадца - Кораб 
і П. Феденко. ' 

Проф. Феденко звернув 
увагу в дискусії на факт, 
що ідея слов'янської солі-
дарности — це витвір 19-го 
століття. Він пригадав, що, 
наприклад, славний педагог 
і чеський патріот 17 стол. 
Ян Амос Коменський, хоч 
жив у Польщі, однак для 
визволення Чехії оріснтував-
ся на Швеціїо і Семигород. 
на волоські князшства (все 
держави не - слов'янські), 
зрештою і на Україну, яку 
в своєму листуванні називав 
козацькою нацією. Зате Ко-
менський був 'ворогом Поль-
щі й Москви. І тепер кожна 
слов'янська нація хоче йти 
своєю дорогою, маючи на 
увазі власні інтереси. Це 
відноситься також і до ми-
нувшини, коли слов'янські 
народи були розділені не 
тільки мовно, а й релігійно 
належали до Східньої і За-
хідньої Церкви. 

Наприкшці промовець ви-
словив бажання, щоб у на 
ковнх працях історики оми 
налн націоналістичні тен-
денції і держалися історич-
ної правди. Як приклад тен-
денційности, проф. Феденко 
назвав двосомову книгу, ви-
дану в Москві в 1963-64 pp.: 
„Ќратќая история COOP". 
Щоб улегшитн присутнім 
зрозуміти тенденційність ЦІ-
сї „короткої історії" проф. 
Феденко роздав учасникам 
дискусії свою оцінку мова-
ми німецькою і російською. 

Після обідньої перерви 
дискусія була продовжена, 
і від іменн істориків з СССР 
проф. Новицький (Москва) 
пробував збити аргументи 
проф. Феденка в його оцін-
ці „Короткої історії СССР". 
Вш твердив, мовляв, Москва 
в добі царя Івана Ѓрівного 
(кінець 16 стрл.), завоював-
ши на деякий час частину 
Прибалтики, поліпшила до-
лю місцевого селянства. 
Правда, вія мусш визнати, 
що це не тривало довго: мо-
сковські поміщики завели 
свШ нелюдський режим у 
завойованих провінціях. 

Щоб баламутство не ширн-
лося, проф. Феденко взяв 
удруге слово в дискусії. 
Промовець зазначив, що в 
СССР наука історії знахо-
днться під утиском партії. 
Але „партійна наука — це 
зовсім не наука", як і „пар-
тійннй суд — це не суд. а 
самоволя". Проф. Феденко 
бажав історикам із СССР. 
щоб вони могли визволитися 
від політичного натиску, 
щоб разом з науковцями 
вільного світу могли працю-
вати й дискутувати з єди-

ннм завданням, яке сфор-
мулював славно - звісний 
історик Ранќе: пізнати, як 
воно власне було. Тому, що 
Новицький згадав Леніна, 
як „вождя всіх трудящих", 
Феденко зауважив, що Ле-
нін не був людиною науки, 
а був політиком, людиною 
насильства, тому не нале-
жнть до предмету дискусії 
на конгресі історичних наук. 

Цікавий новий матеріал 
до історії москвофільства в 
Галичині дав у своїй допо-
віді французький історик 
Мітель. Вш подав факти 
про фінансування москво-
фільства в Галичині перед 
1914 роком із Росії через 
посередництво чеських бан-
ків у Празі. Прайс, дирек-
тор „Жівностенського Бан-
ку", що мав свою філію у 
Львові, передавав мільйони 
російських грошей в авст-
ріііській валюті москвофі-
лам у Галичині: Маркову. 
Куриловнчеві — послам до 
Віденського парламенту, та 
іншим. Доповідач перебіль-
шив вагу цього „буржуазно-
го панславізму", на що 
звернули увагу проф. Ба-
товськнй (Польща) і Фе-
денко. 

Проф. Феденко згадав вн-
значний факт: резолюцію 
протесту з'їзду чеської со-
ціял - демократичної партії 
в Празі, в 1912 році, проти 
орієнтації чеських націонал-
демократів на царську Ро-
сію. На тому з'їзді був деле-
ґат української соціял - де-
мократії із Києва, Лев Юр-
кевич (Рибалка), якому 
з'їзд чеської соціял - демо-
кратії доручив передати тру-
дящим в Україні вирази со-
лідарности чеських робітни-
ків у боротьбі проти росій-
ського деспотизму. 

Отже, казав проф. Феден-
ко, симпатії та антипатії су-
протп царського режиму 
йшли в той час у Чехії не по 
лінії загальнонаціональні її, 
а по лінії клясової й полі-
тнчної диференціяції. Подіб-
не діялося у Польщі: кон-
сервативні поляки заграва-
ли з царським урядом, внс-
тупаючи проти українсько-
го руху в Галичині. За це 
царський уряд обіцяв поля-
кам автономію польських 
тернторШ в Росії. Цинізм ро-
сіїіського уряду супроти Ук-
раїни виявився з вибухом 
світової війни 1914 року, ко-
ли відразу заборонено все 
друковане слово українсь-
кою мовою. Міністер Сазо-
нов на протест української 
делегації проти цієї заборо-
нн відповів: „Це -— най-
більше вигідний момент, 
щоб раз і назавжди зроби-
ти кшець вашому українс-
тву". 

До дискусії вмішався істо-
рик із Східньої Німеччини. 
Допперт. Він твердив, що в 
обороні поневолених україн-
ців у царській Росії висту-
пали не тільки соціялістич-
ні партії Заходу, але також 
російські СОЦІАЛІСТИ, зокре-
ма Ленін. 

Проф. Феденко зауважив 
з цього приводу, що якраз 
Ленін був найбільшим воро-
гом українського руху. Суть 
теорії „національного пи-
тання" у Леніна полягає в 
тому, що соціалістичні пар-
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„Чесним зовуть того. 
хто сплачўе свої борги". 

Дехто з них опинився тут. 
Дехто з них уже старший 
віком, уже на емеритурі. А 
з молодших, мабуть, небага-
то працює за своїм фахом. 
В тутешніх обставинах не 
завжди можливо продовжу-
ватн колишню працю — од-
ну з дуже відповідальних у 
житті спільноти і о д н у . . . з 
найважчих. 

На перший погляд здава-
лося б. ніби що є такого 
особливого й важкого у їх-
ній праці?. Є ж стільки ін-
шої праці, визначнішої, з 
більшим обсягом, біль'шим 
розмахом, з помітнішими ви-
слідамн. А їхнє завдання бу-
денне, муравлине. сіре. Зре-
штою — їх за це вннагоро-
джують, їм платять. 

Ніхто їх за цю працю не 
величає, ніхто в особливий 
спосіб не дякує, але рівно-
часно без тієї праці не мож-
на обійтися. І коли цій пра-
ці ви віддаєте усе своє „я" 
і всі можливі зусилля, тоді 
це посвята, а на посвяту ще 
не встановлено ціни . . . 

Можливо, що на ці, до пев_ 
ної міри, суб'єктивні погля-
ди вплинув епізод з дитячих 
років. Епізод, що давно по-
винен би був піти ь забуття, 
якби не те, що він врився 
в пам'ять назавжди . . 

. . . Липневий вечір на селі, 
празник св. Петра і Павла. 
Господар дому Павло, д о 
нього пр$ихали гості поба-
жати йому всякого добра в 
дні його ім'янин. 

Застелений до вечері стіл, 
подають вино, хтось встас. 
підносить тост. Хтось внго-
лошус „промову" на честь 
соленізанта. Говорить, ма-
буть, довго і, мабуть, дуже 
розумно, бо мала білява дів-
чинка нічого з того не розу-
міс, і їй страшенно хочеться 
спати. Русява голівка з ве-
ликою білою кокардою-хн-
лпться щораз нижче над сто-
лом, коли до вух долітають 
слова: і, як кажуть на-
ші люди, абис людські діти 
вчив! Це наша доля, пане 
товаришу, наша доля, сіль-
ського вчителя" . . . 

І враз відлітає сон і ясна 
голівка старається зрозумі-
ти сказане. Адже говорить-
ся про її батьків. Чи це оз-
начас благословення, чи — 
проќлін? „Абис людські ді-
тн вчив". . . 

З роками приходить зро-
зуміння дивних слів. Це ані 
проќлін, ані благословлений 
— це прямо сіра праця, що 
замикається в безконечному 
короводі сірих днів у малій 
сільській школі, в глухому, 
„забитому від світу дошка-
мн" селі. Праця, що вимагай 
повної посвяти. Праця, якої 
ніхто не звелнчус, про яку 
не пише поем, ані наукових 
тез. Праця сільського вчите-
ля, про яку . . . немащо го-
всірити. Але вона потрібна. 
Майже так само як вуголь-
ннй камінь при будівлі ве-
лнчавої споруди. Каменя, на 
якому стоїть будинок, не 
видно назовні, але без ньо-
го не поставлено б будівлі. . . 

Щоденна, може н монотон-
на праця, що починається о 
восьмій годині ранку. Це кус. 
ки білої крейди н велика 
чорна таблиця. Це труд - зу-
снлля. щоб вкласти в малу. 

часом брудненьку руку олі-
вець і ф о р м у літери „А". 
Цього „А", що с початком 
всякого знання, -що прихо-
дить пізніше, у високих шко-
лах. „А" — як „Альфа" — 
початок всякої мудростн . . . 
А потім це незмінне слово, 
що писалося роками на чор-
них таблицях у всіх сільсь-
кнх школах `-1- слово „ма-
ма" . . . Слово, що виходило 
з-під пальцш ' шестирічних, 
як чотири смішні закар-
лючкн . . То значить — спо-
чатку. Потім уже було ви-
разне, чітке, незмінне „ма-
ма" . . . 

І та „велика філософія" з 
ділянки математики, що „два 
більше два є чотири".. 
Правда, кожен, початок виг-
лядас завжди гротесково ? 
Але цей почахок. хтось му-
сить робити. В науці робив 
його той, що „людські діти 
вчив" . . . 

Коли б хтось хотів розпс-
вістн це все, мусів би розка-
зувати дуже довго. Але во-
нн. вчителі, звичайно цього 
не роблять. Бо хіба варто 
розказувати про ті роки по 
першій світовій війні, коли 
в спалених селах не було 
ніяких шкіл і ' в'чилося в 
нужденній „хатині", перероб. 
леній нашвидку з якоїсь ко-
мори. де було одне малесень-
ке віконечко? І де в холодні 
зимові дні палилося соло-
мою в розваленії"! печі, бо 
дров не було ? І де дим `виг-
ризав очі, а чорнило в кала-
марі замерзало? І.куди жін-
кн приносили на плечах бо-
сих дітей, бо _ „нема чобіт, 
прошу пані"? Хіба варто го-
воритн про ці речі? 

Правда, пізніше вже були 
кращі школи, такі, що мали 
дерев'яні підлоги й більші 
вікна, але якщо це була од-
ноклясівка — а їх було чи-
мало — то таки вчилося по 
два відділи нараз. . . . Каже-
те. вчителі часто занепадали 
на недуги горла? Що ж, це 
— „професійна недуга" . . 

Ні, ніхто не каже, що це 
була невдячна праця. Зовсім 
ні. „Знаєте. як4на, вакаціях 
часто приходили студенти 
уншерситету й дякували за 
те. що порадила, намовила 
їхніх батьків послати їх до 
високих шкіл" . . . „Або лк 
вчилося нераз-трн поколін-
ня підряд . . . `отого малого 
Івася, якого мати й бабуня 
ходили до мене-до школи". . . 

Колись там^чвдома, як по-
чиналн буяти озимі жита, а 
при гостинцях червоніли я-
годн рябини. як приходили 
свіжі вересневі ранки, „зачп. 
налася школа". Хтось брав 
у руку білу крейду і писав 
на таблиці магічну літеру 
„А" — початок всякого знай-
ня. І він не тільки вчив, він 
виховував, він .різьбив душу. 
І діялось так. ніби хтось з 
малого, никлого зерна виро-
щував буйну, колосисту стеб-
лнну. . . Той, щ о̀ про нього 
казали: „Бодайбяс людські 
діти вчив" . . . 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила 

V Ігор Чмола І 

ВІД НІЯГАРИ 
j ДО СКЕЛЯСТИХ ГІР 

(6) 

Недалеко нашого шатра стрілка і напис: „Верх гори 
Гарней — 3 милі". А гора Гарней. що мас 7 242 стопи — 
найвища в Чорних Горах, а до того ще й найвища в ЗДА 
на схід від Скелястих Гір. На неї можна дістатися трьома 
способами: джшамн. кіньми або пішки. Джіпн з водієм 
або коні кожна винайняти за кількасот метрів від нашого 
табору. Рішаємось покластися на власні сили. 

Вирушаємо втрійку. жіноцтво залишається господа-
рити біля шатра. 

Хлопці з місця набирають швидкого темпу. Ось иро-
йшлн ми вже першу милю, перед нами провалля і.вид 
на гору Гарней. А вона ще так далеко! Темп нашого ходу 
сповільнюється. Переганяють нас джіпн і люди на конях. 
На половині дороги відпочиваємо. Є тут столи і лавки, є 
джерело, над яким написано, що з нього пити не можна. 
Відпочивши, йдемо далі. 

Сонце пече немилосердно. Ось переганяє нас ще гру-
па людей на конях. Один з прогулянковців поблажливо 
дивиться на нас та й ще питається, чого ми так пріємо. 
Та ми вже під вершком горн. Останні зусилля, ноги немов 
з дерева — і ми вже на верху. Вид на всі сторони світу 
справді чудовий, хоч ва заході збираються чорні хмари: 
на сході скелясті верхи гір і недалеко від нас Рашмор. 
Два дні тому їхали ми туди автом кілька годин, тепер 
вона, зовсім близько від нас, навіть бачимо стрілку з яа-

чтчг.аіі: „Гора Рашмор — віддаль шість миль". Лалюбу-

дорога вже легша. Як приходимо до табору, хлопці замп-
каються в шатрі, витягають ноги і відпочивають. 

Наступного дня встаємо відносно рано, бо наш відпо-
чинок у Чорних Горах вже скінчився. Пакусііося, спуска-
смося з верхів, переїжджаємо містечко Кастер. і ми вже- у 
стейті Вайомшґ. Краєвид мало змінюється, бо цей терен 
ще належить до Чорних Пр. Тут чекає на нас чергова ат-
ракція: національний пам'ятник Чортшської Вежі (Девілс 
Тавер). 

Показується вона нам уже здалека, вистрілює з-поміж 
горбів висока і. на перший погляд, округла скеля, яка до-
мінус над околицею. Чим ближче під'їжджаємо до неї, 
тим імпозантніїпою вона стас. Не диво, що актом презн-
дента Т. Рузвелта стала вона в році 1906 першим націо-
нальним пам'ятником ЗДА 

При в'їзді — містечко степових псів. Під скелею адмі-
ністрацШний будинок з гарним музеєм. Тут довідуємось, 
що десятки- мільйонів -'років тому нутро землі викинуло 
із себе оцю скелю у розпаленому стані. Зуб часу залишив 
на ній свої сліди, що надали їй ще більшої принади. її 
розміри: тисячу стіп у промірі внизу і 275 стіп угорі. Вн-
сата - 865 стіп. Раді б ми тут залишитись надовше. тим 
більше, що у границях пам'ятника над річкою Бел-форч 
чудовий табір для туристів, однак простори кличуть нас 
у дальшу дорогу. 

Після Чорних Пр краєвид радикально змінюється. 
Дорога біжить по преріїсс Вайомінгу- Довкруги ні живої 
душі Земля піскова, трава на ній убога. Міста зустріча-
ються дуже рідко, і то невеличкі, так на 150-200 душ на-
селення. Радіоапарат не ловить жадної станції. А в далн-
ні вже видніють між чорними хмарами високі-внсокі. вкрн-
ті снігом горн.-Це перше пасмо Скелястих Гір — Великий 
Ріг (Біг Горн). 

У містечку Боффало вступаємо до харчової крамниці 
на закупи, бро?тю авас, як;то буде в горах. Тут застає нас 
піскова буря. Щойно набрали бензини, щойно ломили нам 
вікна авта, а тут зривається великий аітег), ЇЇЄТЄ ПІСКОМ 

—ЬА.-

За кілька хвилин буря втихає, авто міняє свій колір 
з вишневого на жовтий. На жаль, нема на це ради. Ви-
їжджасмо з міста. 

Минаємо границю державннх лісів. Дорога дуже по-
рядна і все вгору і вгору. Біля четвертої години спнняс-
мось у невеличкому таборі Крейзі Вумен. Біля табору по-
тічок, і ми рішаємо пошукати в ньому пеѓрўѓів. 

До нас підходить якийсь чолов'яга, що" вже кілька 
днів таборує в цім самім таборі, і починає' оповідати 
історію свого життя. Довідуємося, що він з Р'е'під Ситі в 
Південній Дакоті, був хворий і вже півтора року без пра-
ці; що в його околиці нема жадних виглядів на працю і 
деякі люди ^ т ь шукати щастя на Аляскуѓ що його жін-
ка працює в шпиталі, і вони живуть з платні 150 дол. на 
місяць: що у них 20-місячна дівчинка і т.д. На щастя, 
приїжджають інші таборяни, і наш балакучий сусід спі-
шнть поділитися з ними історією свого життя. 

Поки напинаємо шатро і призбируємо трохи дров на 
ватру, сонце спускається в долину, і починає холодніти. 
Ватра весело тріскотить. Коли починає темніти, холод стас 
справді дошкульним. Вдягаємо на себе все. що маємо: те. 
шо на теплу погоду, те. шо на зимну, також'нічні піжами, 
і йдемо спати. 

Хлопці встають першими біля 5-ої години ранку. Спа-
тн далі не можна, бо дошкуляє хе̂ лодѓ Розпалюємо ватру, 
варішо снідання, пакуємось і о 7-ій годині покидаємо та-
бір. Дорога все ще веде догори. Гірські полонини вкриті 
квітами. Верхи гір маліють. 

Врешті ми на провалі на висоті 9 666 стіп Вершок 
горн Клавд немов усміхається до нас своїм снігом. Висі-
даємо з авта Молодь біжить до сцігу. Наша Оленќа па-
дає носом у болото. Для исї снігова розвага вже скінчи-
лась. Хлопці зробили снігові кулі, і починається борсдаба. 
Дошкульний вітер перериває забаву, біжимо до авта і ло-
чянасііо наш з'їзд в долпяу 



Дітреат , М н і ш і ґ е п 
СОЮЗОВИП Д Е Н Ь 

В неділю 15 серпня 1965 вою війною. Під кінець сво-
кермування прог-`була рекордова в цьому році 

хіпека, то це не перешкодило 
більше чдм двом тисячам 
г{шадяяства взяти участь у 
‚^даггкуванніСоюзового Дня. 
що його підготовляв Окруж-
ннй Комітет Відділів УНС в 
Дітрайгі лід довшого часу. 

Вже о год. 11-ій перед по-
луднем багато учасників ви-
слухало Службу Божу, яку 
відсдхжнв о. д-р Володимир 
Гавлнч ЧСВВ у каплиці Па-
.рохіяльного Городу, де від-
бувалаеь згадана імпреза. 
Йо Службі Божій" цей прек-
расннй город зароївся людь-
мн. Стрічались знайомі та 
приятелі, що не бачили себе 
довше чи коротше. Розстав в 
різних місцях голосники за-
носили пісні по всіх закути-
нах, викликаючи гарний на-
стрій серед учасників. 

О год. Зтій по пол. на 
простору площу серед горо-
ду прибуло надсподіване 
число учасників. Тут відбу-
валась офіційна частина 
програми. Голова Окружно-
го Комітету Відділів УНС 
Ярослав Базюк відкрнваю-
чи програму, привітав гос-
тей, які прибули з Шикаго. 
Толідо, Сагінав, Віндзору та 
інших міст, щоб разом з ве-
л.".кою союзовою громадою 
в Дітройті відсвяткувати це 
свято. Вказав, що сьогодніш-
нс свято с продовженням 
тих традиційних Союзових 
Днів, що їх влаштовувано 
в роках перед другою світо-

го слова 
рамою передав пресовому 
референтові Василеві Папі-
жеві. Згідно з наміченим 
планом головну промову 
виголосив головний предсід-
ннкУНСоюзу п. Лисогір. Ио-
го появу на трибуні, як та-
кож глибокозмістовну про-
мову, прилвні прийняли 
гучним аплявзом. Більшу 
частину свосї промови го-
ловний предсідник присвя-
тив змінам, які зайшли в 
Українському Народному 
му Союзі від 1-го липня 
1965 року, і які дають най-
більші користі від часў існу-
вання УНС свому членству. 
Вони позитивно діятимуть у 
напрямку дальшого росту 
цієї найбільшої установи 
української спільноти в А` 
мернці. 

Цікаву доповідь широко-
відомої суспільно-політичної 
діячки радної міста Дітрой-
ту панни Марусі Бек прнсут-
ні переривали гучними оп-
лесками. Під кінець вона 
прочитала зміст резолюції, в 
якій учасники Союзового 
Дня солідаризуються в рі-
шучін поставі Уряду ЗДА 
в боротьбі проти комуністич-
ної агресії у В'єтнаму Домі-
ніканській Республіці та 
скрізь, де лише агресія про-
являється. Схвалену резолю-
цію по закінченні програми 
підписали понад 300 учаснн-
ків і вона вже переслана 

`Українська Католицька Церква 
СВ. МИКОЛАЯ у В І Л М Ш Г Т О Ш , Д е л . 

— влаштовуг. -

її н е д і л ю , 12-го вересня 1JMJ5 р. 
о год. 1-ій по пол. 

Н Л Р Л Ф І Я Л Ь Н Ш І П І К Н І К 
н а ‚ДІАРПАТСЬКШ Ф А Р Ш " М А Л Е Ц Ь К О Г О 

в BOOTHWYN, Ра. 
СМАЧНІ ХАРЧІ. МУЗИКА. ГРИ ДЛЯ ДІТЕЙ І Т. Д. 

Дохід призначений па Фонд Будови Нової Церкви. 

Стейт Каппектшшт! 
II н е д і л ю , 19-го в е р е с н я 1065 р . 

в год. 3:30 по полудні 
в залі ГОРОЖАНСЬКОГО Ќ Л Ю Б У 

при 51 Whitniore Street — HARTFORD, Conn. 
- відбудуться -

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Огейтового К о м і т е т у Відд іл ів 

УНС стейту К о н н е к т и к а т 
що .в ин.чловншіі взяти участь всі члени Окружної Упра-
ви, Відділові урядовці, конвенційні делегати та представ-

ннки наступних Відділів УНСоюзу: 
10,12,18, 23, 54, 59, 67, 84, 138, 254, 262, 

277, 350, 370, 387, 390, 414. 
В програму Зборів ВВІЙДІТЬ: 

1. Членська кампанія 1965 року. 
2. Нові кляси і поліпшення, впроваджені у забезпеченні 

УНСоюзу з липнем 1965 року. 
3. Організаційні справ$і відділів стейту Кошіектнкат. 

Џ 

В Зборах візьміть участь: 
Я Р О С Л А В ГУК, головний радний УНСоюзу 
С Т Е П А Н Г А В Р И Ш , обласний організатор УНС 
До участи в Зборах запрошуємо також загал Союзового. 

Членства та загал Українського Громадянства 
стейту Коннектикат. 

ЗА СТЕИТОВУ УПРАВУ: 
'Іван ТЕЛЮК Василь ІІНА 

голова Окр. Комітету секретар Окр. Комітету 

Т О В А Р И С Ь К Н П З ' Ї З Д 
колишніх угпніє 

- Чортківської Г і м н а з і ї 
Рідної Ш к о л и 

ус іх річників від її заснування в 1911 р. 
- відбудеться -

на СОЮЗГОЩ, КЕРГОНКСОН, Н. П. 
в суботу і неділю, 

25 і 26-го вересня 1965 р . 
З уваги иа відсутність адрес запрошуємо оцим усіх Вп. 
Професорів і кол. учнів нашої школи, а також ўчиїй кол. 
Копнчииецькоі гімназії УПТ (:і-персд першої війни) І 
всіх земляків Чортківської Округи иа зустріч я нами. 

ПРОГРАМА З'ЇЗДУ: 
СУБОТА, 25-го В Е Р Е С Н Я 1965 р. 
Від год. 10-ої — Реєстрація учасників. 
Год. 11 -та — Відкриття З'їзду. 
Год. 1-ша — Спільний обід. 
Год. 2 до 4 — Продовження з'їзду. 
Год. 7-ма — БЕНКЕТ з програмою у виконанні відомих 

мистців — уродженців Чортківської Округи: Стефа 
Федчук (Торонто), сопрано: Посип Гошуляк (Тором-
то). баритон. Лідія Сось-Бульба (Філадельфія), яком-
паньямент; Володимир Довгашок. актуальні гумо 
морескн. 
Після бенкету ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ. 

Н Е Д І Л Я , 26-го В Е Р Е С Н Я 1965 р. 

Год. 10-та — Богослуження з Панахидою за замучених 
і померлих учителів і учнів. 

ГоД. 11-та — Сходини окремих груп. 
Зголошуватися негайно :з замовленням приміщення 

в управі Союзівки: 
Ukrainian National Ajwociatlon Estate 
Fordmore IUI.. Кегвопкноп. N.Y. Тел.: B14 626-5641 

КОМІТЕТ: 
д-р Ярослав Бсрнаднн 
Лідія Сось-Бульба 
д-р Сіѓ mm Порох 
д-р Андрій Гакпькяй 
Яків Гніздове ькял 
мґр. Ромая.Ільняцьхнй 
мгр. Леонтій 

. Крушельнжцькжй 
Ольга Соневицька 

. ‚ і і і і. і щгпггт"; - "-.;.;j ^ -—' , . . ,";— 

президентові ЗДА Линдоно-
ІІІ Б. Джансонові. 

У своЙому слові о. Д"Р 
Володимир Гавліч ЧСВВ ра-
дів великою кількістю учас-
ників. Переконаний, що в 
майбутньому ворота цього 
парохіяльного городу будуть 
завсіди відкриті Для та'ких 
культурних імпрез. Ред. 
Михайло Бажанськнй, голо-
ва Метрополітального Відді-
лу УККА. як репрезентант 
громади, на терені якої від-
бувасться Союзовий День, 

вітас всіх позамісцевих та 
місцевих гостей. Подивляє 
взірцевий порядок та солід-
ну підготовў. Пані Гелен О-
лек та проф. Мирон Куро" 
пась, обоє головні радні УНС 
з Шикаго, передали привіт 
та побажання союзовій гро-
маді в Окрузі Дітроиту від 
союзовців з Шикаґа. Спів-
організатор перших союзо-
вих днів, що відбувались пе-
ред другою світовою війною 
в Дітройті, тепер головний 
контрольор УНС п. Іван В. 
Іванчук, що від кількох ро-
ків живе в Шикаґо, радів у 
свойому слові, що ним роз-
почате діло продовжують ін-
ші союзовці. Радий успіха-
мн в праці Окружного Ко-
мітету та бажав ще кращих. 

Заключне слово виголосив, 
обласний організатор п. Во-
лодимнр Гірняк. Вказуючи 
на творчу діяльність союзов-
ців організаторів цієї імпре-
зн, закликав всіх тих, що 
досі стоять осторонь, вклю-
читнсь у ряди УНСоюзу. Ке-
рівник офіційної частини 
Василь Папіж закрив цю 
частину програми, запрошу-
ючи до чергової — Розваго-
воі. 

По програмі більшість` у-
часників підійшли до кухні, 
де пані з комітету прнгото-
внли обильну та різнородну 
їжу. Багато" з них працюва-
лн цілу суботу над приготу-
ванняи, а саме: Марія Ма-
рітчак, Катерина Андріяш-
ко, Анна Юрків, Марія Гри-
горчик, Ева Когут, Юстина 
Триш, Ольга Гриньків, Елі-
забет .Борискевич, Ева Я-
рецька, Катерина Іванюк, 
Анна Кончак, а інші від ра-: 
на на місці свята: Марія Я-

Б А Л Е Т Н А Ш К О Л А 
РОМИ П Р И Й М И -
БОГАЧЕВСЬКОІ 

Впнсл від 7-го вересах 
в тод. б до 8 веч. 

13S 2nd Ave. Studio 2 А 
Ніо Порк, тез.: OR 7-7187 lj 

‚рена, Стефанія Федик, Ма-
рія Базюк, Анна Вереаюк, 
Марія Шулер, Ева Фотчук 
і Галина Папіж. Не мало 
признання пішло на адресу 
пань за смачні страви. 

Гаряч загострила спрагу 
дослівно в .усіх присутніх. 
За Це панове з комітету, які 
працювали у буфеті, залед-
ви вспівали обслужити всіх 
нараз. Це треба завдячувати 
спритності слідуючих: Дмит-
ро Кошильовський, Петро 
Залуга Микола Фотчук. 
Богдан Ярема, Степан Хо-
м'як, Теодор Грицай, Василь 
Терлецький, М. Борискевич 
і інші. Голова Ділового Ко-
мітету Андрій Триш та йо`го 
„права рука'" Микола Кон-
чак, як також Володимир 
Борискевич та Володимир 
Дідиќ слідкували за всісю 
працею і давали допомогу 
там, де було Ч потрібно. Во-
ни також допомагали прн 
переведенні офіційної части-
ни програми та прн льосу 
ванні фангової льотерії, де 
щасливці виграли цінні 
предмети. Цікаве, що щас-
ливці найбільших виграшів 
живуть далеко поза околи-
цями Дітроиту. Касир комі-
тету Михайло Ярема цілий 
день гарно справлявся з ка-
сою. 

Весело танцювала молодь 
при звуках мелодійної ор-
кестри „Верховина". Підве-
чір не мало старших запов-
ннло простору танцювальну 
залю. Лише пізннй вечір 
змушував учасників зали-
шати Цей прекрасний город, 
де стільки приємних вражень 
переживали тієї неділі. Ос-
танніми від'їхали члени ко-
мітету. Перемучені фЬично 
за те бадьорі та вдоволені 
успіхом. Праця не пішла на-
марно. 

Відбутій'і Союзовий День 
залишив гарне враження в 
учасників. Загально ваажа-
сться, що це була найбільша 
та взірцево підготована імп-
реза з-поміж тих, які відбу-
валися в літньому сезоні в 
різних городах Метрополії 
Дітроиту. В. Л . 

О Ќпитѓній иімвдьккв т -
лнкий адмірал Карль Дсніц. 
короткотерміновня наступниі: 
Птлвра на становищі канцлс-
ра Німеччини, який відсидів 
10 років в'язниці, як воєнний 
злочинець, буде, мабуть, від-
повідатн перед судом за заѓ-
вердження присуду смерти 
проти капітана Асмуса Єпсе-
на, якого розстріляло на тнж-
день перед закінченням другої 
рпітоної війни. Дсніц признав, 
що він пригадус собі цю спра-
ву: того старшину оскаржено 
у дезерції І грабежі. 

Пам'яті професора Л. й. Тимошанка 
15-го серпня 1965 року в 

Пало Алто, Каліфорнія, по-
мер видатний український 
учений . економіст, дійсний 
член УВАН, НТШ і числен-
ннх американських науко-
вих товариств, професор Во-
лоднмнр Прокоповнч Тнмо-
шенко. 

В. П. Тимошенко народнв-
ся 25-го квітня 1885-го року 
на Чернігівщині. В 1911 році 
закінчив економічний відділ 
Петербурзької Політехніки і 
працював як економіст. В ро-
кн Української Революції 
брав активну участь у дер-
жавному будівництві УНР. 
Зокрема входив ..до складу 
дипломатичної місії УНР на 
мирову конференцію, як е` 
кономічннй дорадник. 

В 1922 рощ В. П. Тнмо-
шенко розпочав виклади в 
Українському Вільному Уні-
верснтеті у noA'c6paflax_ а в 
1924 році став професором 
обох цих шкіл. В 1925-му ро-
ці професор Тимошенко о-
держав стипендію з Рокке-
феллерівської Фундації і вн-
їхав до Америки, де здобув 
ступінь доктора філософії. В 
1928 році він дістав запро-
шення викладати в Миши-
ґенському Університеті в 
Ани Арборі. Тоді ж почав 

співпрацю з Інститутом Про 
довольчих Пгюд^уќтів при 
Стенфордському ‚Увівеі)снте. 
ті, К-аліфорні.ч', ,і `незабаром 
став одним 8 його чільних 
працівників, ооубдщувавшн 
у виданнях Інституту ряд 
великих праць. Від- 196б до 
1950 -року 6jre лгрофесором 
Стенфордсьвого Університв-
ту, після 1950 року був е-
неритованим професором і 
консультантом -цього ж уні-
верснггету, продовжував на-
укову працю і публікував 
свої розвідки. 

Проф. В. П. Тимошенко с 
автором численних наукових 
праць. Публікації останніх 
тридцяти років англійського, 
мовою присвячені переваж-
но проблемам економіки та 
сільського господарства, зо-
крема зерновим культурам. 
Багато праць присвятив еко-
номіці сільського господарст-
ва країн Східньої Европи та 
СССР. 

Від перших днів заснуван-
ня УВАН у ЗДА, професор 
В. П. Тимошенко був одним 
з її чільних активних чле-
нів. керівником Економічної 
Секції Академії і членом ре-
дакційної колегії „Аналів" 
Академії. 

Л. Д . 

Њ о Оорк, II. Ис 
П О С В Я Ч Е Н Н Я Р Е К О Л Е К Ц 1 Ш Ю Г 0 Д О М У 

В І ЛІ ЛІ НОВІ, н . п . 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я У К Р А Ш Щ В Ш І С Ь М Е І І Ш І К Ш 
„ С Л О В О " 

В суботу , 11-го в е р е с н я 1965 р . 
о 7-ій год. веч. 

в залі 
УКРАЇНСЬКОГО ПЮШТУТУ АМЕРИКИ 

2 East 79-та щуд. (ріг 5-ої Евеню) в НЮ ПОРЌУ ^_ 
— відбудеться — 

Літературний Вееір 
ВІРИ вовк 

У своєму слові ..ЗУСТРІЧ З ЎКРАЩОЮ" наша пись-
меиниця поділиться з громадянством своїми враженнями 
з великої подорожі, по ЕпропІ, по Україні, і з свосї уча-
стн в Конгресі Міжиародноіх) П. Е. Н. Ќлюбу, в столиці 

Югославії 

На і іакін чешія — ЧИТАННЯ НОВИХ ПОЕЗІЙ 

І Л ^ Л А ^ Л " ` Л Л А А Л А Ф Ф t Ф t 

ђ УеагаІ 
І ЙОНКЕРС 

йжгх%ж-х%жзяіхгях^ 
`Увагах 

Н. й. й ОКОЛИЦІ! 
О Р Г А Н І З А Ц І Я ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ 

СВОБІД У К Р А Ї Н И — 11 Відділ в ИОНКЕРСІ 
— влаштовує — 

29-го серпня посвячено 
перший український Реко-
лекційний Дім у Латтинт-
тавні в Глей Кові, Лонѓ Ай-
ленд, Ню Иорк. 

У неділю вранці, того дня 
було холодно, бо по дуже 
гарячих днях, температура 
нагло спала до 50 ступнів. 
Опісля дещо потепліло 
і день був соняшннй і гар-
ннй, і це було причиною, що 
багато прочан прибуло до 
Латтннґтавну. Точно о чет-
вертій годині по полудні по-
чалося врочисте посвячення 
реколекційного дому св. Ио-
сафата при монастирі чина 
св. Васнлія Великого. 

Кнр Иоснф Шмондюк. Є-
пнскоп Стемфордської Діс-
цезії, довершив акту посвя-
чення в асисті оо. Васнліян 
та світського духовенства. 
Численні американські гості 
збільшили цю врочистість. 
— Починаємо новий етап, 
нову добу в нашому релігій-
ному ж и т т ю . . . — такими 
словами почав Кнр Иосиф 
свою проповідь. Він підкрес-
лив значення релігійних 
розважань та духових вправ 
у теперішніх часах, коли 
людська техніка відкрила 
вже так багато тайн приро-
ди. На жаль, цей незвичайно 
великий розвиток техніки не 
іде в парі із шуканням ІЗо-
жих правд та підвищенням 
релігійного життя. 

Опісля промовляй- о. про-
тоігумен Когут, головний ор-
ганізатор дому. Він зложив 

подяку інж. Алол. Осадці, 
будівничому п. М. Колодієві 
та всім особам, які свосю 
працею або пожертвами 
причинились до перебудови 
та устаткування реколек-
ційного .дому. 

Отець Панчук відчитав те-
леграмн та привіти від Папи 
Павла Шостого, Кардинала 
і Верховного Архиспнскопа 
Йосифа Сліпого, Преосвя-
щенних Митрополитів Ам-
врозія Сенишнна і Гермавдо-
ка та всіх Єпископів. 

Вкінці говорив адвокат Я-
рема, який висловив свою 
радість із такої святочної 
хвилі. 

По офіційній частині пос-
вячсння присутні мали на-
году оглянути прегарно уря-
джену капігацю та інші прн-
міщення дому. Під час пере-
кускн учасники могли собі 
до схочу пбгуторнти. — Жи-
вемо у дуже тяжких часах, 
— говорив мій співбесідник, 
на наших очах іде затяжна 
боротьба з комунізмом — дД-
лом діявола — і тільки 
Христова релігія, уосіблена 
в характерних одиницях, с 
одинокою зброєю проти ньо-
го. Дав би Господь Бог, щоб 
оцей Реколекційннй Дім 
Святого Священомученика 
Иосафата виховав дійсно 
моральних. патріотичних 
і характерних одиниць, яких 
так дуже потребує українсь-
ка нація. 

Семен Федкж 

Шостий Літературний Конкурс СФУЖО 
Шостий Літераѓ. Конкурс, 

проголрщений Світовою Фе-
дерацісю Українських Жіно-
них Оргнізацій і уфундова-
нніі Марусею Бек, радною 
міста Дітроиту, що мав за 
тему переклад із чужої мови 
на українську, закінчився 
рішенням Мистецького Жю-
рі на засіданні 28-го серпня. 

Літературне жюрі у скла-
пД — Алла Коссовська. Во-
лоднмир Куліш і Марія 
Стратіснко, при "співпраці 
консультантів Лідії Шуль-
гиної і Оксани Генгало, роз-
глянули 18 перекладів, що 
надійшли на Конкурс і приз-
налн нагороди, як слідує: 

Одна з нагород у висоті 
100 дол. за Веркор: Море 
мовчить, оповідання, перек-
лад із французької мови, пе-
рекладачем якого по вїд-
критті ковертн виявилась 
Оксана Соловій. 

Другу нагороду у висоті 
100 дол. поділено між двох 
учасниць, а саме: Дороті 
Паркер: Сантимент, нарис, 
переклад з англійської мови, 

якого перекладачем ваяііи-
лвсь Ганна Черінь. 

Вірджінія Вульф: Каягя-
ня ї'ювелір, опов{даняя, пе-
рюклад з англійсвкот' 'мови, 
Ольги Литвин. 

Крім того Літературне 
жюрі відзначило ще кілька 
перекладів, які засяугову-
ють иа увагу: 

Ґабрісля Містраль: Вірші. 
переклад з еспанської мови. 
— виконала Віра Вовк. 

Джордж Бернанос: Дія-
логи Кармеліток, п'єса, яе-
реклад із французької моіви 
— Катерний Штуль. 

Блязко Ібаньсз: Помста 
мавра переклад з еспаноьќої 
мови — виконала Оксана 
Керч. 

Вінцас Ќреве: Антикуків 
Ранок, переклад із литрвсь-
кої мови Тетяни Гринюк. 

В загальному Конкурс ви-
явив у перекладній галузі 
нові сили та добрий літера-
турний вибір творів. 

Алла Коссовсма 
Володимир Куліш 

Марія Стратшнко 

МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС 
ІСТОРИЧНИХ НАУК 

-: в иедіоіо, 12-го вереевя 1965 р. ;: 
І ФЕСТИН ЇПІКНІКЗ : І 
І зі ЗАБАВОЮ :; 
t̂  що відоудеться І4. 
tt в ДОМІ СУМА при 417 Nepperhao Ave. $ 
Џ Y0NKERS, N. V. $ 
Н ДО ТАНЦІВ ПРИГРАВАТИМЕ ПЕРШОРЯДНА 4 
$і ОРКЕСТРА-# -БУФЕТ ЩД ЗАРЯДОМ ВП. ПАНЬ. JJ 
ьі До участи запрошує всіх АІ 
`: КОМІТЕТ `џ 

Уеага! 

Н Ю ИОРК, Д Ж Е Р З І СИТІ і ОКОЛИЦЯ! 

МУ:ІІІЧИА І ЃЎЦЏЯ 
лшґр. МАРТІІ ЧАПЕЛШшСЬКОЇ 

(абсольвентка Школи Juilliard) 
— для — 

ПЕРЕДШКІЛЬІПІКІВ (МУЗНЧНЄП САДОЧОК). 
ДІТЕЙ У ШКІЛЬНОМУ ВІЩ, МОЛОДІ 

І СТАРШИХ. 
Курс включас слухові вправи, ритміку, гру на 

фортепіяні і т. п. 
По інформації звертатися .иа адресу: 

MARTA CHAPELSKY 
240 East 9th Street New York, N.Y. 10003 

або тел.: 212 AL 4-3464 

Платне огол. Paid adv. 

SS. 

Увага! 
В А Ш И Н Г Т О Н , Д . K., БАЛТИМОР і О К О Л И Ц Я ! 
О Б ' Є Д Н А Н Н Я . У К Р А Ш Щ В В А Ш И Н Г Т О Н У 

влаштовує в днях: 

2 ж о в т н я 1065 р. 
ОСІННЮ ЗАБАВУ 
в "AMERICAN LEGION HALL" 
(9218 Baltimore Blvd.. College Park, Md,) 

15 с ічня 1966 p . 
ВЕЛИКИЙ МАЛАНЧИН БАЛЬ 
у "THE MADISON HOTEL" 
Dally Jdadteop Довлз ‚ОфЏі ^ M Street, N.W.) 

Запишіть ці я в о . готуйявсь лаоаалегідь даа наших забав, 
зробіть плани прибути, 1 аќ завжди добре забавитися 

у ВАШИНГТОНІ. 
x t i т т і і т;т тт Г ^ Г ^ Т Л ' У Т Ц Щ і L T T t T T T T f зх 

(Закінчення 
тії всіх народів царської Ро-
сії мали б належати до єдн-
ної партії під його проводом. 
`Цим способом він хотів поз-
бавитн поневолені народи 
Росії їх найреволюційнішої 
частннн — робітництва і по-
ставитн соціалістів усіх на-
родів Росії під команду ро-
сійських большевнків. Ле-
нін, поза фразами про ‚.само-
ші значення і відокрем л єн-
ня", був непрнмиренннм 
централістом. Вія писав, що 
передумовою соціялізму с 
„велика централізована дер-
жава", і що без того — не-
має іншого шляху до соція-
лізму. Тому, взявши владу 
в свої руки, Ленін зразу по-
слав свос військо, щоб заво-
юватн всі народи колишньої 
царської Росії, що створили 
свої незалежні держави. 
Щоб була ясна суть політн-
кн Леніна, проф. Феденко 
роздав учасникам комісії 
свою розвідку в англійській 
мові: „Ленін і національне 
питання". 

Як видно із програми Кон-
ґрссу, питання національно-
го визволення завжди вип-
лнває на поверхню. Прн то-
му московські історики ма-
ють неприсмне завдання: 
різними софізмами обороня-

із crop. 2-ої) 
ти імперіялізм і колоніалізм 
комуністичного уряду. Коли 
проф. Новицькнй (Москва) 
твердив у дискусії, мовляв, 
народи Туркестану тепер 
„щасливі" під владою Сове-
тів. то проф. Феденко відпо-
вів на це, що народи Серед-
ньої Азії — це колоніяльна 
область для Росії, що деякі 
народи Туркестану через ісо-
лоніялізм уже стали' мйн-
шістю на своїх територіях, 
що це по суті с народовбая-
ство . . . 

ПРИЙНЯТТЯ ДЛЯ 
МАРУСІ ВЕК 

Прихнльннкн кандндату-
ри Марўс' Бек влаштовують 
прийняття для Марусі бек в 
неділю 12-го вересня 1965 р-
в Українськім Народнім Дбм1 

при вул. ч. 4655 Мартін, ко-
ло вул. Мншиген. Прнйнят-
тя відбудеться між год. 5 
до 8-ої по полудн1. Даткн на 
покриття телевізійного внс-
тупу Марусі Бек прнймас 
Орпінізація Прихильннків 
Марусі Бек- Вступ на прнй-
няття $ 1.00. Прохається про 
численну участь українц'в 
на згаданім прийнятті 

О. М. 

ш 
ГОЛОВНА Р А Д А НАУКОВИХ ТОВАРИСТВ 
LM. Ш Е В Ч Е Н К А і Н А У К О В Е ТОВАРИСТВО 
ЇМ. Ш Е В Ч Е Н К А В З Д А та Д Е Л Е Г А Т У Р А 

У В У В З Д А 
діляться оцим ѓўмною вісткою 
з Українським Громадянством. 

що дня 2. вересня 1965 року помор у Мюнхені 
mi 79-му році життя 

Професор ПАВЛО ЗАИЦЕВ 
видатний шевченкознавець, дійсний член НТШ І голова 
Комісії Шевченкознавства НТШ, дійсний член УВАЛ та 
Міжнародиої Вільної Академії Наук в ІІарнжі. член Пре-
зндії Дому Української Науки в Мюнхені, звичайний 
професор та кількакратннй декан Філософічнці"о Фа-

культету Укімшіського ВІльнпго Уиіверсятету. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

" 
mm 

ALL WAYNE COUNTV VOTERS 
CAN VOTE ON SEPTEMBER 1 4 

ч$%. 
^ В 50 ANTHONY J. S2YMANSKI I 

ЙЃ 

У ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
св. я. Михайла Шахновича 

йўде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОШД 
І ПАНАХИДА 

у с е р е д у , дії ІЋ 15 в е р е с н я 1965 jp-
о год. 9-ій перед полуднем 

у гр.-кат. церкві ЧЕСНОГО Х Р Е С Т А 
в ЛС`ТОЃП. Н. П.. прн 37-09 — 31-ій Квшо 
До участи в цих Богослуженнях просить 

ДРУЖИНА 

П О Д Я К А 
Щиру подяку складаємо всім Дру:иім і Лпиппмнм 

за вислови співчуття та віддашія останньої прислуги 

бл. п. 
д-рові Володимирові Бемнові 

Дякуємо аа Жа.іо6ні Відправи Внгокопрепохвотш 
Отцям -Ю. Кочержукові. Протоігуменові В. Красвському і 
Р. Боднарові, парохові я Елізабет)', а зокрема Отцям Мв-
КОЛІ (`тарухопі 1 Василеві Танчикові, що прибули З ШМЃМЦ 
щоб воотамнє попршнатн земляка ;: Бс`режа}ь 

Дякуємо членам ОоВЛ"А — в пертйу чергу Товаривхам 
Зброї Покійного — .ш віддання останнього салюту, як пів-
нож хорові иТрсмбІта" за участь в ПаиахидЬ 

Вкінці, наше сердечне спасибі acfci землякам — 
жаицям за їх численну участь у похоронних від 
за прощальні слова аясказаві д-ром Хогдаиом 
ком 1 п. Евстахіо! Манацькнм від далекої "Верс 
Землі, що П Покійний прнсвятнв останні роки свойого 

џч і, днідсашіа^д=.і t, І .і̂ , — 
Д Р У Ж И Н А з і С И Н А М И 



г - СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 10-го ВЕРЕСНЯ AM Ч. ЇвЃ. 

Редагує В. Сохан 

ТУРНІР ВІДБИВАННІ! 
ЗА ЧАШІ СОЮЗІВКИ 

В суботу і неділю. 11-14) 
і 12-го. вересня відбудеться 
відбнванковиіі річний тур-
НФ дружин чоловіків та 
МДЩМЃ -ш мандрівні чаші Со-
юзівкн. Початок змипгаь 
визначений на го годину 11 
рано в суботу. Збірка зма-
гунів^ льосування змагань та 
полагодження інших фор-
мальностен перед початком 
турніру о год. 10-ій рано. 
Господарем турніру г. Сою-
зівка, а проводитиме ним 
ланковий відбив. СУАСТ-
Схід д-р Михайло Снігу ро-
вич і визначена ним суддей-
ська комісія. В турнірі візь-
муть участь минулорічні пе-
реможці змагань за чашу 
Союзівки, жіноча дружина 
пластунок з Торрнта. яка 
здобула теж в минулому ро-
щ чемпіонат юначок цілої 
Канади, та дружина Укра-
інської Централі Пассейк у 
конкуренції чоловіків і ряд 
інших дружин спортовнх то-
вариснв і молодечих органі-
зацій. 

вступ на яку окремо виноси-
тиме 2.50 дол. 

УСК СУМА РОЧЕСТЕР 
S : 1 (1:0) 

БЕНКЕТ УСК-У 
ДЛЯ ВІДЗНАЧЕННЯ 
ЧЕМПІОНАТУ ЗДА 

Український Спорт. Ќлюб 
в Ню Иорку, футбольна ДРУ-
жнна якого здобула в мнну-
лому сезоні першість і чашу 
ЗДА, влаштовує в суботу, 
11-го вересня о год. 7. ве-
чором у залі УНДо.му в Ню 
Иорку бенкет для відзначен. 
ня цього великого осягў сво-
їх футболістів першої дру-
жнни. На # бенкеті будуть 
численні гості, які репрезсн. 
туватнмуть українські уста-
нови та організації, та пред-
ставники проводі- Футболь-
ного Союзу ЗДА. які вру-
чать святочно чашу чем-
піона ЗДА капітанові дру-
жинн УСК-у Володимирові 
Шмотолосі. Також всі зма-
гуни дружини чемпіонів о-
держать індивідуальні ча-
iHj з цієї нагоди. Вступ на 
бенкет дол. 10 від особи, а 
дол. 15 від подружжя. Після 
бенкету відбудеться забава. 

Еленвіл, 5-го вересня. — 
Під час великого Здвнгу 
СУМА на оселі цісї органі-
зації молоді відбулися фут 
больні змагання між дружи 
нами Українського Спорто 
вого Ќлюбу з Ню Норку та 
СУМА з Рочестеру. Одннад-
цятка УСК-у мала крім 
ряду з м а г у н і в першої 
дружини чотирьох юнаків. 

: На воротах в УСК-у дебю-
I тував колишній воротар 
і „Гунґарії", Герлі. Молода 
( сумівська дружина з Рочес-
I терў виявилася дуже амбіт-

ннм І добрим технічно парт-
неіюм для досвідчених фут-
болістів УСК-у. Дружица, 
СУМА з Рочестеру саме` в 
цьому році здобула перше 
місце в нижчій лізі та аванс 
до вищої ліги округи Рочсс-
теру. 

Ці товариські змагання 
футболістів Ню Иорку і 
і Рочестеру пройшли в друж. 
ній атмоснфері та були ко-
рнсннмн для обидвох дру-
жин перед їх ліговнмн гра-
мн в новому сезоні. Всі трос 
воріт для УСК-у здобув Во-
лоднмпр Шмотолоха, 

I. Д-

‚ЛННАМО" КИЇВ 
ПЕРЕМОГло.кол РЕПІІ 
Футбольна дружина з Уќ. 

рнїнн, кнїське ‚.Динамо", я-
не репрозентус СССР. пере-
могла переконливо ПИС'ІІДОМ 
6:1 Ф. К. Кольрейн, пред-
ставннка Північної Ірляндії 
у змаганнях за кубок Евро-
пн володарів кубків поодн-
нокнх країн. Це були пер-
ші для киян та взагалі г,еР" 
ші в історії футболу змаган-
ня з циклу гор володаріз 

І кубків за кубок Европн, в 
яких взяв участь володар 
кубка СССР. 

Ця зустріч київського 
..Динамо" в місті Колрейн 
була першою з двом гор між 
згаданими клюбами. Від-

Засяовано 1920 р. Тел.: AL 4-8779; AL 4-3717 

„КОВБАСНЮЌ АҐЕНЦ.ІЯ" 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. ІOth Street New York 9, N. Y. 

О БІЛЕЃТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ; 

Џ ВСЯКІ ІМІГРАЦІИНІ СПРАВИ; 
т ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
т ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
а ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ І АЗП; 
т МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ 

Віра КОВБАСНЮК-ШУМЕИКО Антін ШУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в кожний день: 9:30 — 6:30 веч. 

в СУБОТИ — буде закрито в мі-
сяцях ЛИПНІ і СЕРПНІ. 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

( Д Р У Г Е В И Д А Н Н Я Д О П О В Н Е Н Е Д О 1964 Р.) 

Вже вийшла з друку 
(пѓіШИПІ том) 

(Цілість час два томи) 
Видання І. У. К. люксу-
сове, на найкращому па-
пері, тверда обкладинка, 
оправленѓі в і м і т а ц і ю 
шкіри. :і золотодруком 
та целюїдс)ною охорон-
ною обгорткою, так, як 
належить у к р а їнській 
культурі. 

Перший том маг розділи: 
Міѓологію. Побут і Пись-
менство. Ралом 480 оторі-
нок і .''.22 ілюстрацій. 
Ціна першого тому $12.00 

Так виглядай І. У. К. в помел- (з пересилкою), 
шеишо. Дійсна величина 

10 х 7і._. х І ' ; цалів. 

Замовлення висиляти до 
ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКО) КНИЖКИ 

U k r a i n i a n Book Club 
І. TYKTOR, PUBLISHER 

P.O. Box 3597, В Winnipeg 4, Canada 

І Відтяти виповнити і вислати і 
ДО ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культури (перший том) 
В ціпі $12.00. Належність пересилаю чеком, моніордером. 
готівкою в листі, і Коли готівкою то в реджістрованім 
ЛЯСТІ). 

Книгу прошу вислати на адресу: 

платні змагання ' між ними 
мають відбутися в пізнішо-
му реченці в Києві. 

‚ЛЕВІІ" — „ТРИЗУБ" 
4:2 ѓ2:1) 

Неділя. 29-го серпня. — 
В останню неділю серпня 
відбулися на головному ста-
діоні Гансон Парку това-
рнські змагання між гостя-
ми з Філядельфії та місце-
вою дружиною „Левів". Зма-
гання ці в гарний соняшннй 
день притягнули півтори 
тисячі глядачіз, які хотіли 
побачити порівняння сил 
двох українських дружин: 
„Левів" які держать кочем-
піонат весняної рундн Ви-
щої Дивізії Національної 
Футбольної Ліги Шнкаґа, 
і трикутного футбольного 
чемпіони ЗДА — „Тризуб" 
з Філядельфії. „Левн", які 
с також першунами СУАСТ-
Північ. перемогли футболіс-
тів „Тризуба" з Філядельфії 
зовсім легко та заслуже-
но. чим скріпили свій прес-
тнж в очах українського гро-
мадянства і Національної 
Діти Шнкаґа. 

Склади обох дружин про-
голоснв через гучномовці 
Роман Дубляниця. який 
впродовж змагань подавав 
їх перебіг. Перед грою 
привітали дружину „Тризу-
ба" 'на грищі Роман IIрип-
хан. голова УАСТ „Левн", 
інж. Орест Клюфас — місто-
голова „Левів" і Микола 
Крат — капітан „Левів", я-
кнй передав гостям прапо-
рець свосї дружини. Після 
цього Фред Нетто, секретар 
Іллинойської Футбольної Ко-
місії, виконав церемоніяль-
ннй викоп м'яча. 

Гру почали „Левн", але 
„Тризуб" відразу перебрав 
ініціятиву, у внсліді якої від-
дав два гострі стріли: один 
проминув ворота, а другого 
зловив Банах. На 7-ій хвн-
лині Рой здобув'перші воро-
та для „Левів" довгим етрі-
лом у правий ріг. „Тризуб" 
відповів на це протннаступа-
ми. але без успіхів під воро-
тами притомного Банаха. 
Другі ворота впали до „Три. 
зуба" на 12-ій хвилині зі 
стрілу Батистн. Зараз за 
ними прийшов цілий ряд ак-
цій на ворота „Тризуба", 
які обороняв Тарнавськнй. 
На 30-ій хвилині „Тризуб" 
прогайнував нагоду, коли 
перестрілнв порожні ворота 
„Левів". За нею прийшли 
дальші наступи „Тризуба" 
і з однієї акції нападу на 
37-ій ХВИЛИНІ Сото здобув 
перші ворота для „Тризуба". 

Пі`сля перерви „Левн" 
вповні перебрали ініціативу 
та сильно переважали „Трн-
зуб" 3- гарної акції нападу 
„Левів" стрілив Рой треті 
ворота на 50-ій хвилині. Чет-
верті і останні ворота для 
„Левів" здобув Рой на 55-ін 
хвилині гри з дуже гарної 
подачі крилового Михайла 
Ноги. Від 60-ої знова .‚Трн-
зуб" прийшов до голосу та 
навіть хвилинами притискав 
„Левів". У 75-ій і 76-ій хвн-
линах провів гарні акції за-
кінчені стрілами напад „Ле-
вів", а вже,'Хвилину пізніше 
здобув Ферейра далеким 
сильним стрілом другі воро-
та для „Тризуба". Дальші 
обосторонні змінні акції не 
принесли зміни висліду. 

Склад „Левів": Банах, 
Еліяшевський, Форович, По-
люхович, Крат, Бульба, Но-
га, Рой, Келлер, Батиста. 
Ліонартович, Януш, Скоро-
ход І Днжурко. Склад ДТри. 
зуба": Тарнавськнй, Боро-
дяк. Рач, Джуліо, Луна, 
Кунга, Яковина, Мендез, Фе-
рейра, Мендонка, Вентлянд, 
Сото. З футболістами „Трн-
зуба" прибули до Шикага 
ланковий Володимир Кор-
чннський і тренер Роберт 
Белоссо. Свою поразку оп-
равдус „Тризуб" двомісняч-
ною літньою перервою. Від-
платні змагання „Тризуба" 
і „Левів" мають відбутися у 
Філадельфія в листопаді. 

Петро Головатий 

Трагічна смерть молодої дівчини-украінки 
у Вінніпегу 

Вінніпег 
‚‚Новий Шлях" у числі з 4 
вересння Ц. р. подав повідом, 
лення такого зміснту: „У 
середу 25 серпня, вінніпезь-
ке радіо, телевізія й обидва 
щоденники на перших сто-
рінках повідомляли про ней-
мовірне звірство: замордо-
вано 16-річну ученицю ХП 
клясн Ірину Босовець. Ірини 
батьки розвелися, як вона 
була малою дівчиною. Гї ма 
.%ѓа одружилася вдруге з Іва 
ном Пронсвічем. що також 
розвівся з свосю жінкою. Від 
того часу минуло вісім років, 
але перша жінка І. Пронсві-
ча — Данута (їй тепер 36 
років) не примирилися з 
фактом — вона внмірила 
найжорстокішнй реванш. Ко-
ли мама й вітчим Ірини піїп-
лн, як звичайно, до праці, а 
вона ще спала — сповнена 
злобн й ненависті! Данута 
Пронсвіч напала, на неї й 
після нерівної боротьби Ірн-
на впала жертвою. 

Поліція встановила, що 
Ірина була дуже побита, а 
пізніше задушена. Ірина бо-
ронилась наскільки внста-
чало їй молодих сил. На це 
вказують сліди кровн в усіх 
чотирьох кімнатах, порозки-
дані шкільні книжки, попе-
рекндані меблі, порваний о-
дяг. Суд над Данутою мас 
відбутися ще цього тижня. 

Ірина Босовець народнла-
ся в Англії. До Канади прн-
їхала з батьками маленькою 
дівчинкою. Ходила 8 років 
до Рідної Школи УНО й за-

Тнжневнк і кінчила 10-ту клясу мату-
ральннм дипломом з наіікра-
і!ііім успіхом. Ірина чудово 
володіла унраінською мо-
вою, розмовляючи з нею, 
здавалось, що вона- тільки 
зчора приїхала з України. 
Була активною пластункою( 
останньо курінною, танцю-
вала і з великими успіхами 
виступала на сцені рідно-
шкільного театру УНО. У 
гайскулі була однією з най-
здібнішнх і найактивніших 
учениць, за найкращі успіхи 
їздила з групою студентів, 
порядком обміну, до Монтре. 
алу й саме , коли поверну-
лась# її постигла ця жахли-
ва смерть з руки.жінки-вам-
піра". 

„Чорноморська Січ" 3:0 
(15:8, 15:8, 15:3) і здобуло 
мандрівну чашу УРСоюзу 
на 1965 рік. 

В змаганнях чоловіків пе-
реможцем вийшла дружина 
УСК Ню Иорк І вона одер-
жала мандрівну чашу УРСо-
юзу на цей рік. Розгрн чоло-
віків системою кожний з 
кожним не були закінчені 
через дощ і бурю: Зустріч 
„Ньоман", — „Верховина" 
перервано після першого се. 
ту, який виграв „Ньоман", 
і не відбулася зовсім зустріч'" 
УЦ Пассейк — „Верховина", 
але вони не мали вже вплн-
ву на вирішення першості!. 
УСК не мав тоді ще ані од-
ної страченої точки, а „У. 
Централя" і „Ньоман" мали 
вже ТОДІ п 0 Дві втрачені точ-
ки. Тому й розіграно вкінці 
ще-`зустріч між УСК-ом 
і „Ньоманом", в якій після 
здобуття УСК-ом однієї точ-
ки першість припала оста-
точно УСК-ові. 

Поодинокі висліди: 

УЦ Пассейк — „Ньоман" 
2:0 

(15:13, 15:9) 

УСК Ню Иорк — „Верхови-
на" 2:0 

(15:3. 15:6) 

УЦ Пассейк — УСК 
Иорк 0:2 

(11:15, 10:15) 

Ню 

„ДОВБЛИ" І УСК 
ПЕРЕМОГЛИ НА 
„ВЕРХОВИНІ" 

В суботу, 28-го серпня від-
бувся на оселі ІтРСоюзу 
..Верховині" в Ґлен Спен 
відбнванковнн турнір жіно. 
чнх і чоловічих дружин 
в якому взяли участь жіно-
чі дружини УСТ „Довбуш" 
з Ню Гейвен і „Чорноморсь-
кої Січі" з Нюарку, та чоло-
вічі дружини: УСК Ню 
Иорк, „Українська Центра. 
ля" — Пассейнк, Білорусь-
кніі СК „Ньоман" — Савт 
Рівер І „Верховина" — вака-
Ціина дружина оселі. 

В конкл)енції жінок УСТ 
..Довбуш" .перомогло УСТ 

„Ньоман" — „Верховина" 
, - - незакінчені 

(один сет 15:3) 

УЦ Пассейк — .‚Верховн. 
на" — не відбулись 

УСК Ню Иорк — „Ньо-
ман" 1:1 

(8:15 15:6) 

Склади дружин: 
УСТ ‚Довбуш": М. Аитони-
шнн. Л. Бойко, М. Маковсь-
ка, Л. Осола,. 3. Снігуровнч; 
УСТ „Чорноморська Січ": 
Т. Туринська, О. Бук, Б. Си-
галів, М. Яцнкевпч, М. Лесь-
ків, Д. Бекесевнч. Л. Бекесе. 
вич, І. Яцикевнч, Л. Руд-
ницька, Л. Лапнчак. Я. О-
лесннцька; УСК Ню Иорк: 
І. Сохан, О. Наливайко, Р. 
Грннішак, А. Шапоталів, О. 
Попович, О. Ховайло. А. Гі-
цевнч; У1Д Пассейк: Б. Коб-
зар, Я. Герман, Р. Макарен-` 
ко, І. Гронь. Б. Домарадзь-
кнй. Р. Богановнч. Я. Пан-
чук; БСК Ньоман: Дж. На-
учнк, Ф. Бордак, Б. Толма-
цсвіч, Я. Верасав. С. Кос-
цюк, Р. Максімов і В. Максі-
мов „Верховина": Я. Турян.' 
ськнн, Б. Аннюк. М. Гарма-
тін. М. Волосянський. Б. Га_' 
раснм, І. Гунчак. 

Організатором турніру був 
інж. М. Яворськнй, а прова-
днв ланковий відбиванќі! 
СУАСТ-Схід д-р М. Снігуро-
внч. Суддювали змагання А. 
Лапнчак, Б. Антонишин, Г. 
Артюшенко і д-р М. Снігу-
рович. 

Роман Лнсняк 

ВВ Праця й 
HELP WANTED FEMALE 

WOMAN 
Middleagcd or Couple. Good 
home on country estate. House-
work. Light cooking. French or 
German speaking. Driver pre-
ferred. Willing to travel, good 
with children. Call for intervieu 

(201) 274-7225 (Collect) 

Потрібно досвідчених 
О П Е Р Е И Т О Р О К 

до дитячого одягу Dolls. По-
стійна праця, присмні умовний 

праці. 
А і І І DOLL MFG. CORP. 

43-12 50th St., Woodslde, N. Y. 
Call NE 9-9404 

‚ О П Е Р Е И Т О Р К И 
Досвід. Секційна праця. Пра-
ця на штуки. 35 год. тижнево. 
2 тижні плат, вакації. Добра 
платня, постійна праця. При-

, смні умовний праці. 
S. Н. SPORTSWEAR 

175 Powers Street 
Brooklyn 11, NY EV 7-9S87 
ПГОСЇІОДІІНЯ^ЌУХАРІКА " 
що опікується 2-річною дити-
ною в домі подружжя-адвока-
та, милої і внрозумілої роди-

нн на провінції. Телеф. 
516 HU 2-S882 оѓ 516 HU 7-5708 

ІІ 'ЯТШІЦЯ, 
і 0-го В Е Р Е С Н Я 1965 р. 

ІПОАРК, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва Запорозька Січ — 
371 Відд., в год. 8 веч. в Сі-
човій залі. Прохасться чле-
нів вирівняти ‚свої залеглі 
вкладки. — Ю. Бараюок, се-
кретар. 

СУБОТА, 
11-го ВЕРЕСНЯ 1965 р. 

К ЛІФТОН, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва Українська Січ — 
182 Відд, о год. 6 веч. в залі 
Укр. Правосл. Церкви при 
45-47 Говп Аве., Пасейк, Н. 
Дж..— Управа. 

Ш Real Estate Ш 
Бруклян — FLitluish Section 

2-6 Р О Д . Б У Д И Н К И 
Низька ціна 
Мало готівки 

Великий прибуток 
Тел.: 493-2281 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. Місячні 
збори Т-ва Мир — 324 Відд. 
о год. 7 веч. Проситься при-
бутн і вирівняти чл. вкладки 
до УНС. — їв. Струк, секр. 

АМСТЕРДАМ, Н. И. Місячні 
збори Т-ва І. Франка — 266 
Відд. в год 7:30 веч. в залі 
Укр. Гор. Ќлюбу прн 3-5 
Теллер Ст. Управа просить 
прибути на ці збори бо с 
важні справи до полаго-
дження. А також представ-
лення нового термінового за-
безпечення б і 10 літньої 
грамоти. — В. Труфин, секр. 

BALDWIN NO. 
MUat seJl inmmediately. Im-
mediate occupancy. Executive 
corner ranch. 3 sunny bedrooms, 
20' fornal dinning room, large 
liv. rtn. breakfast rm. Modern 
G. E. kitchen. Many extras. 
Short walk to bus u shopping. 
Paneled finished basement, at-
tached garage. House in im-
maculate condition. Must be 

seen to appreciate. Asking 
$24.990. 

Owner (516) ЃУ 5-2130 

НЮ ИОРК, H. П. Місячні збо-
ри- Б-ва св. Володимира — 
130 Відд. о год. 8 веч. в при-
міщенні Укр. Кат. Ветераігів 
при 33 Іст 7-ма вул. Перед 
зборами можна вплатнтн чл. 
вкладки. — І. Малець, секр. 

ШПЌАГО, Ілл. Збори В-ва св. 
Петра і Павла — 220 Відд. о 
год. 7:30 веч..в приміщенні 
Союзового Дому. Проситься 
всіх вирівняти свої залеглі 
чл. вкладки. Можна переси-
латн вкладќі! на руќн секре-
таря Мелінишнна у формі 
чека чи грошевого перека-
зу. — Управа. 

ЕМБРІДЖ, Па. Місячні збори 
161 Відд. о год, 7-ій веч. в 
клюбовій залі. — - Секр. 

Хочете купити або продати 
дім. бизнес, землю, 

зверніться до: 
українського підприємства 
TRIDENT REALTY CO. 

98 Second Avenue 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: AL 4-2260 

70 АКР. ЗАГАЛЬНА ФАРМА 
з багатьма добрими бічними 
будинками. Голов. 2 род. дім з 
усімн удогідненнямн. $30,000. 
Багато інших посілостей. На 
бажання точніші інформації. 
МАШОКІЕ MILLER, Realtor 

Livingston, N.Y. 12523 

a Р і з н е a 

ўФФФ+ФФФ+ФО+бФФФФФФФ+ЛФФОФФФФ 

Ч У Д О У С У Н Е Й Н Я 

СИВОГО волосся 
(для МУЖЧИН 1 ЖІНОК) 

В теперішні часи багато сиво-
волоснх фарбують собі сиве 
ний пізнає, тому, що це вигля-
дас на неприродне. Як отже 
усунути сиве волосся без фар-
буваннл? Ось чудодійний роз-
чнн, що діс по кількох ужнт-
тях. Не треба вибирати кольо-
ру, жадних комплікаціЃї, не 
брудить. Вистачить посмару-
вати волосся кілька разів рап-
кои і сивина зникає на очах. 
Не пропустіть цісї одиноко! 
дороги усунення сивини без 
клопотів. Шліть цей вирізок 
на адресу внизу і просіть вн-
слатн Вам (2) пляшки NCV1-
DA. Платите $8.50 поштареві 
при доставі. Тоді за слеціяль-
нии зарядженням Ви можете 
уживати цілу пляшку на про-
бу. Якщо будете невдовалеиі 
способом діяння — можете по-
вернути незужиту пляшку і 

одержите повний зворот. 
Шліть ім'я й адресу до: 

TRYSAN CO. — Dept. 801 
РеекякШ, N.Y. 10567 

: Харчові пачки 
на Україну 

ІіНАПКРАЩІ АМЕРИКАН-П 
СЬКІ ХАРЧІ. Гарантія без-

платної доставн. 
40 фт. пшенич. муки $22.80 
40 фт. ад'кру 27.85 
20 фт. рнжу 17.70 
20 фт. чистого вепров. 

смальцю 25.80 
10 фт. найкращого 

бейкону 21.60 х 
Пишіть до нас по анг. або! 
укр. за нашим безплатним 

каталогом. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 
125 EAST 23rd STREET 
NEW YORK, N.Y. 10010 

Tel.: YU 2-1530 
Відкрито нонед.-їґ`ятниіЏ 

10-5:30, субота 10-1 по пол. 

В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
можна набути 

Леся ХРАЛЛНВА: 

Ростикова Казка 
Ілюстрації 

ШЗня Мудржк-Мрші 

Цпа — 51ЛВ 

ЗммайювЕва просямо сштш: 

5 V O B O D A 
Р. О. Box 346 

}efeey Crty З, N.J. 

PRESSMEN 
Experienced pressmen for', 
high quality work on multi- J 
color letterpress, flat bed, j 
roll fed presses; good pay: j 
conditions and benefits with 

growing firm. 
EMERALD TAG ft TICKET 

oo. -
15 Farrand Street 
Bloomfleld, N.J. I 

СЛЮСАРІ (Пльомбери) 
МЕХАНІКИ 

І ПОМІЧНИКИ 
Досвідчені в новочасних робо-
тах. Платні вакації, свята, гос-
піталізація. Постійна праця ці-

лнй рік. 
ОА 7-4131 

С У П Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т 
Менгетен. До апарт. дому, що 
розуміѓться на # в Oil Burner. 
ІІОО місячно + 4 кім. апарта-
мент. газ і електрика. Телеф. 
перед 11:30 ранку і по 6 веч. 

ВО 8-7472 

B U T C H E R S 
EXPERIENCED IN 

HONING B E E F 
VEAL 
L A M B 

o r P O R K 
REQUIRED FOR THE PORK 

CUTTING DEPT. 
Excellent pay 8c fringe benefits 

Apply 
EMPLOYMENT OFFICE 

C a n a d a P a c k e r s 
2078 St. Clair Ave. W. 

TORONTO, Ont. Canada 

SHEET METAL 
WORKERS 

Experienced mechanics and 
helpers. Must have experience 
in installation of warm air heat 
and air conditioning. Paid holi-
days, vacation, and hospltaliza-
tion. Steady year 'round em-
ployment. Excellent opportunity 

for qualified men. 
Call 627-0044 or 627-4131 

New Jersey 

I n s t r u m e n t 
M e c h a n i c s 

National chemical company in 
Newark has an opening for a 
1st Class Instrument Repair 
Mechanic. Pneumatic instru-
mentation experience needed. 
Some experience in electronic 

instrumentation desired. 
Top Wages and Benefits 

Call Mr. Axt at MA 2-4085 
FRONTIER CHEMICAL CO. 

Newark, NJ. 

CUTTER on GUILLOTINE 
Power cutter, day shift. Part 
time work also available night 
shift, 6 to 12 midnight. Trainee 

with 2 yrs. exp. will be 
satisfactory. 
EMELOID 

123B Central Avenue 
Hillside, NJ. 

An Equal Opportunity 
Employer 

МАШИНІСТИ 
4 PM — 12 midnite. Make up 
special parts for engineer, know 
lathe, know milling machine, 
tolerances, and fits. $2.75 на ro-
дину 4- овертаймн і платні 
Social Security, госпіталізація 
й інші бенефіти. Голоснтнсь 

особисто 
COLUMBIA CABLE Љ 

ELECTRIC 
Corner Euclid and Atlantic Ave. 

Brooklyn, N.Y. 
Floral Park, L.L 

TOOL і DIE-MAKERS 
"Form Grinders — Progressive 
Dies". Good working conditions. 

Good salary. 
W ft H MACHINE і TOOL 

CO.. INC. 
7 Mayflower PI. 

Floral Park. L.I., N.Y. 
516 GE 7-ieee 212 FI 8- 8060 

IPAiTMIHT STOII 

48 E. 7th St. 
TeL: GB 8-8650, New York City 
Всі шкільні кинжкн (укр.) ВІД 

1-ої до 8-ої кляе одержите 
в АРЦІ'. 

а Різне 19 
Українське Внсялвове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: OR 6-7480 — ввсалае — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 дуже добрі ХАРЧЕВІ. Рів-
вож авта, холоділмшки, теле-
візорн, машини до правші 1 
шиття 1 т. х Урядові години: 
від 8:30-7 веч. Субота до в веч. 

Неділі від 10-ої рано 
до 8-ої по пол. 

ФФФ0ФФФФФФФОФФФФФФФ 0ФФФФФ4Ф0Ф 

Нагробні 
пам'ятники 

з гарантією, які. ставимо 
на кожному цвинтарі. 

Подаємо о({х-ртн без жадних 
зобов'язань. 

PEERLESS MEMORIALS 
К. М. KARDOVICH 
Д W. BQILANSKYJ 
65-31 Grand Avenue 

Maspeth 78, 1-І.. N.Y. 
DA 6-2123 

На бажання висилаємо 
каталоги. 

B u s i n e s s ffl 
S O p p o r t u n i t y 

Оказійно продасться 
ГРОСЕРгіЯ 

з $1.700 тижнев. торгом та бв-
гатнм улаштуванням за бай-
ково низьку ціну. По інформа-

ції телефонувати 
в Ню Порќу GR 5-9651 

НА ПРОДАЖ 
ГРОСЕРЕьц; 

з 4-мн кімнатами, гарна 
околиця Бронќеў. 
Телеф.: ТА 4-4043 

й До в и н а й м у Ш 
ДО ВИНАИМУ 

ТРИ (8) АПАРТАМЕНТИ 
1 — 4 кімн. за 170.00 
1 — 4 кімн. за 180.00 
Новий мод., опал включений в 

чинш. Секція Greenville а 
Jersey City, N. J. 

Tel.: п. Білоус — SS2-S757 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

в „Свободі`' 

F u n e r a l ; , ffl 
S D i r e c t o r s 

Theodore WOUNNlN,Irrc 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1137 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

TOOL AND DIE MAKERS 
First class. Needed for sheet 
metal plant. Up to $3.80 per 

hour plus overtime. 
HILLSrDE METAL 
PRODUCTS, INC. 
300 Ранваіс Street 

Newark, N.J. 201 485-5310 

LYTWYN Ь LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. L 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

DETPO Я Р Е М И 
У К Р . ПОГРЕБНІЇЌ 
Займається Покоронами 
в BRONX, BROOKLYN. 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
Tel.: ORohard 4-2588 

TVP3AH, ч. б 495. Шукають міста ЗЬіби . 

Воллес перший очуняв із 
шоку І поспішно промовив 
до показної перед собою по-
статі: — Ви, ви мусите бути 
Тарзаном. . . 

— Ми знаємо це, бо ми 
шукаємо вас, і вас описав 
нам наш ггальшгй приятель 
Стів Гарріс. 

— Так, — додав хитро 
Мореллі. — Стів обіцяв, що 
ви заведете нас до забутого 
міста Зімби! 


